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1. ВОВЕД И ЦЕЛИ НА ПРОЦЕСОТ НА САМОЕВАЛУАЦИЈА 
 

1.1 Цели на самоевалуацијата 

Основна цел на самоевалуацијата на Филозофскиот факултет е да го процени 
квалитетот на вршењето на високо-образовната, научно-истражувачката 
дејност, на управувањето, финансирањето, академските и другите активности. 

Посебни цели на самоевалуацијата се: 

- да претстави  краток  преглед на структурата и начинот на реализација на 
наставно-образовниот процес, просторните можности и опременоста на 
факултетот, научно-истражувачката работа, оспособеноста и активностите на 
студентите и организационата поставеност и функционирањето на факултетот; 

- да ги анализира добрите и слабите страни на факултетот при вршење на 
високообразовна и научна дејност и да предложи корективни мерки; 

- да обезбеди податоци кои ќе послужат за вршење на самоевалуацијата што ја 
спроведува универзитетот „Св.Кирил и Методиј“ во Скопје. 

 

1.2 Учесници во самоевалуацијата 

Врз основа на чл. 63 и 77 од Законот за високо образование, чл. 315 и 316 од 

Статутот на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, и чл. 38 од 

Правилникот за внатрешните односи и работењето на Филозофскиот факултет 

во состав на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, Наставно-

научниот совет на Филозофскиот факултет во Скопје, на својата XII редовна 

седница одржана на 19. XII 2014 година и на својата XIII редовна седница 

одржана на 28.I 2015 година, донесе одлука за избор на комисија за евалуација 

на Филозофскиот факултет и поткомисии за евалуација на студиски програми. 

Мандатот на оваа комисија е во времетраење од 5 години.   

Со оглед на тоа дека дел од студентите кои се членови на поткомисиите се во 

завршните години на студирањето и повеќе немаа статус на студент во 

моментот кога се одиваше оваа самоевалуација, Наставно-научниот совет на 

XXV редовна седница одржана на 4. V. 2016 година избра нови членови-

студенти1.  

I Комисија за евалуација на факултетот, во состав: 

Д-р Николина Кениг, вонр. професор, претседател 

                                                           
1Со знакот * се означени имињата на студентите чие учество во поткомисиите истекло во 2016 година, а кои се 
заменети со новоизбрани членови.  



Д-р Наташа Богоевска, доцент 

Д-р Ана Фрицханд, доцент 

Д-р Марија Дракуловска Чукалевска, доцент 

Д-р Александра Каровска Ристовска, доцент 

Александар Секулоски, студент 

Ленче Крчаноска2, студентка 

 

II Поткомисии за евалуации на студиски програми, во состав:  

Филозофија 

Д-р Иван Џепароски, редовен професор 
Д-р Ана Димишковска, вонреден професор 
Д-р Јасмина Наумоска, доцент 
Тања Величковска, студентка 
Ангела Божиновска, студентка 
 
Педагогија 

Д-р Елизабета Томевска Илиевска, доцент 
Д-р Алма Тасевска, доцент 
Д-р Елена Ризова, доцент 
Марија Цветковска*, студентка 
Фани Димовска*, студентка 
 
Историја  

Д-р Далибор Јовановски, редовен професор 
Д-р Борче Илиевски, вонреден професор 
Д-р Тони Филиповски, вонреден професор 
Игор Дунимаглоски, студент 
Филип Стеваноски, студент 
 
Историја на уметноста и археологија 

Д-р Никос Чаусидис, редовен професор 
Д-р Снежана Филипова, вонреден професор 
Д-р Антонио Јакимовски, доцент 
Марија Јорданоска, студентка 
Кристина Илиоска, студентка 
 
Класични студии 

Д-р Весна Димовска, редовен професор 
Д-р Елена Џукеска, вонреден професор 
Д-р Светлана Кочовска, доцент 
Александра Велјаноска, студентка 
Моника Милошеска, студентка 
 
Психологија 

                                                           
2 Со статус студент во временскиот период на изработка на евалуацијата. 



Д-р Елисавета Сарџоска, редовен професор 
Д-р Орхидеја Шурбаноска, вонреден професор 
Д-р Катерина Наумова, доцент 
Марија Аџиоска, студентка 
Томе Нединковски, студент 
 
Социологија 

Д-р Илија Ацески, редовен професор 
Д-р Милева Ѓуровска, редовен професор 
Д-р Константин Миноски, вонреден професор 
Теа Зографска*, студентка 
Борче Трајанов, студент 
 
Безбедност, одбрана и мир 

Д-р Тања Милошевска, доцент 
Д-р Сергеј Цветковски, доцент 
Д-р Горан Зенделовски, доцент 
Филип Дојчиновски, студент 
Ивана Николовска, студентка 
 
Социјална работа и социјална политика 

Д-р Маја Геровска Митев, вонреден професор 
Д-р Сузана Борнарова, вонреден професор 
Д-р Светлана Трбојевиќ, доцент 
Маја Зафировска, студентка 
Димитар Каркутовски*, студентка 
 
Дефектологија 

Д-р Зора Јачова, редовен професор 
Д-р Наташа Чичевска Јованова, вонреден професор 
Д-р Даниела Димитрова Радојичиќ, вонреден професор 
Марија Димовска, студентка 
Ема Доневска, студентка 
 
Родови студии 

Д-р Владимир Давчев, редовен професор 
Д-р Слободанка Марковска, редовен професор 
Д-р Боби Бадаревски, доцент 
Николче Костенцов*, студентка 
Мартина Ристеска*, студентка 
 
Семејни студии 

Д-р Зоран Матевски, редовен професор 
Д-р Сузана Симоновска, редовен професор 
Д-р Татјана Стојановска Иваова, доцент 
Андреа Балабановска, студентка 
Марија Китановска, студентка 
 



Во прибирањето податоци врз основа на кои се изготви самоевалуацијата беа 

вклучени и: наставниот кадар, стручните и административните служби и 

студентите на Филозофскиот факултет3. Во рамките на оваа евалуација, како 

дополнение се вклучени и резултатите добиени од студентската анкета за 

евалуација на наставниците реализирана во април-мај 2105 година. 

1.3 Методологија на прибирање податоци за евалуацијата 

А. Со цел да се приберат податоците, Комисијата за самоевалуација подготви 
прашалници со кои се опфатени сите релевантни аспекти на квалитетот на 
работење кои се бараат во Упатството за самоевалуација. Прашалниците се 
испратени до: (а) службите за студентски прашања од сите три циклуси, (б) 
поткомисиите на сите Институти при Филозофскиот факултет и (в) Деканатот.  

Дел од прашањата во овие инструменти се однесуваат на фактичката состојба 
(на пр. број на наставен кадар по звања, број на запишани студенти во 
тековната година исл.) а дел од нив бараат да се изврши проценка на некој од 
аспектите во вид на сумативна евалуација за квалитетот (на пр. дали опремата 
со која се одвива наставата е современа). Со оглед на тоа дека членовите на 
поткомисиите ги прибираат податоците од вториот тип од повеќемина 
респонденти, одговорите на прашањата всушност претставуваат најчесто 
застапената категорија на одговор на секој од Институтите.  

Б. Податоците од продеканите беа прибирани со помош на полуструктурирано 
интервју, а за презентирање на фактичките состојби беа приложени и 
релевантните документи.  

В. Со оглед на тоа дека преку анкетирање на студентите кое се спроведува 

секоја академска година се добиваат (споредливи) квантитативни податоци за 

перцепцијата и искуствата на студентите во врска со квалитетот на наставата од 

аспект на начинот на изложување на материјалот, редовност на реализација на 

часовите, поттикнување на студентите за активно учество, како и објективноста 

во оценувањето и односот кон студентите за секој наставник и соработник 

поединечно, за целите на оваа евалуација, со цел да се добие увид збогатен со 

детали, беа прибирани и квалитативни податоци. Освен за наведените аспекти, 

беа прибирани податоци и за задоволството на студентите од  начинот на 

оценување, од физичките услови и од сервисот на студентската служба и 

деканската управа и тоа со користење на методот на дискусија во фокус-групи.  

Врз основа на однапред подготвен структуриран протокол, дискусијата во 

фокус-групите, со прашања ја водеа посебно обучени студенти на 3. година на 

Институтот за психологија. Вкупно беа реализирани 10 фокус-групи на кои 

учествуваа студенти - доброволци4 од 3. и 4. година од сите институти, освен од 

Институтот за семејни студии каде студентите се сè уште во втората студиска 

година. Структурата на примерокот е прикажана во Табела 1. Со оглед на тоа 

дека користениот примерок е многу мал и пригоден, на податоците кои се 

добиени врз основа на дискусијата во фокус-групите треба да се гледа само како 
                                                           
3Процесот на прибирање на податоците е опишан во поглавјето Методологија на самоевалуацијата 
4 Учесниците потпишуваа образец за информирана согласност за учество, во кој беа наведени целите на 
истражувањето и гаранциите за анонимност и доброволност на учеството.  



на приближна илустрација наместо како на слика која може да биде 

генерализирана. 

Табела 1. Структура на примерокот студенти – учесници во фокус групите 

Институт за машки женски вкупно 
просек на студии 

(опсег) 

Безбедност, одбрана и 
мир 

3 7 10 од 7,3  до 8,9 

Дефектологија 3 5 8 од 6,3 до 8,4 
Историја 9 1 10 од 7,8 до 8,9 
Историја на уметноста 
и археологија 

4 1 5 од 8,5 до 9,78 

Класични студии 2 2 4 од 6,8 до 8,8 
Педагогија 0 8 8 од 7,4 до 9,5 
Психологија 2 7 9 од 6,5 до 7,5 
Родови студии 1 2 3 од 6,8 до 8,9 
Социјална работа и 
социјална политика 

3 2 5 нема податок 

Социологија 5 2 7 од 7,1 до 9,4 
Филозофија 4 4 8 нема податок 
Сите 36 41 77  

 

Теренските активности поврзани со прибирање на податоците за евалуацијата 

се изведуваа во периодот од 1. април до 10. мај 2016 година, по што следуваше 

обработка на податоците и нивната интерпретација. Извештајот е подготвуван 

од 15.мај  до 20. јули.   

1.3 Изјава за мисија  и стратешки цели 

Филозофскиот факултет е високо-образовна институција со мошне сложена и 

разгранета структура која опфаќа голем број области од општествените и 

хуманистичките науки. Во таа смисла, Филозофскиот факултет има значајна 

академска, научна и општествена мисија. 

Академскиот аспект на мисијата на Филозофскиот факултет се согледува во 

постојаните напори за креирање на високо-компетентни академски кадри. 

Освен тоа, на Филозофскиот факултет се прават напори и за континуиран 

развој и унапредување на научно-истражувачката дејност според сите 

официјални стандарди за квалитет. Во поширока општествена смисла, 

мисијата на Филозофскиот факултет се согледува во негувањето на 

хуманистичката, вредносната и критичката перспектива. Поаѓајќи од 

принципите и вредностите обликувани во текот на неговата богата традиција, 

но и од специфичните предизвици кои ги носи современието, Филозофскиот 

факултет е целосно посветен на визијата на создавање на автентичен, високо 

компетентен и креативен профил на општествената и хуманистичката мисла, 

кој македонската академска заедница суштински ќе ја поврзува со светските 

интелектуални текови и придобивки. 

 



 

2. ОПИС НА ФИЛОЗОФСКИОТ ФАКУЛТЕТ - СКОПЈЕ 

2.1. Кус историски преглед  

На 16 декември 1920 година и, повторно, на 16 декември 1946 година на 

Филозофскиот факултет во Скопје започнаа првите стандардизирани студии во 

Скопје. Филозофскиот факултет во Скопје претставува најстара, а пред Втората 

светска војна и единствена висока школа и научна установа во Македонија. 

Помеѓу останатите мошне важни промени иницирани и реализирани во рамки 

на факултетот, издвојуваме дека во негови рамкие отворена студентска 

библиотека, чија читална била отворена за сите граѓани, така што всушност 

била не само универзитетска туку и прва јавна библиотека во Скопје, чиј фонд 

во 1928 година бил околу 60.000 книги.Во 1921 год. во рамките на факултетот е 

формирано првото „Скопско научно друштво“, со цел да се развива научно 

истражувачката работа. Студентите Македонци во 1937 година го формираат 

културно-просветното друштво „Вардар“. Првите две децении од работата на 

факултетот се поклопуваат со раздобјето меѓу двете светски војни. Во тие матни 

и тешки времиња постоењето на ваква институција било многу значајно за 

заживување на урбаниот дух на Скопје. Околу 1.800 студенти дипломирале до 

престанокот со работа, во 1941 година, поради почетокот на Втората светска 

војна. 

Крајот на Втора светска војна значел почеток на нова ера во развојот на 

Филозофскиот факултет. Во 1946 со закон на Владата на Р. Македонија е 

основан Филозофскиот факултет, како прва единица на првиот македонски 

универзитет – по оној најстариот на Плаошник, на Св. Климент, во IX век. Во 

1991 г. со осамостојувањето на Македонија се случија големи промени кои 

наметнаа нова етапа во развојот на високото образование. Во духот на 

современите текови во високото образование, денес Филозофскиот факултет во 

Скопје ја спроведува својата дејност со нови осовремени студиски програми и 

работи според Европскиот кредит-трансфер систем. Тоа му овозможува 

дејноста да ја остварува како модерна научна и едукативна институција, 

оспособена за апликација на најсовремената образовна технологија според 

европските и светските стандарди. 

2.2. Организациска структура 

Со 16 студиски програми на прв циклус студии, 22 студиски програми на втор 

циклус студии, 10 програми на трет циклус студии и 1 студиска програма за 

специјалистички студии, Филозофскиот факултет се вбројува во редот на 

најразгранетите членки на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје. На 

факултетот, основни организациони единици се институтите и катедрите. Во 



составот на факултетот има 12 институти по: филозофија, педагогија, историја, 

историја на уметност и археологија, класични студии, психологија, 

социологија, безбедност одбрана и мир, социјална работа и социјална 

политика, дефектологија,  родови студии и семејни студии како и 12 

библиотеки со фонд од преку 1.000.000 книги.  

Во 2012 година основан е УНЕСКО Центарот за интеркултурни студии и 

истражувања. Подоцна, во 2015 година Центарот со Одлука за изменување и 

дополнување на Правилникот за внатрешните односи и работењето на 

Филозофскиот факултет во Скопје во состав на Универзитетот „Св. Кирил и 

Методиј“ во Скопје, донесена од Наставно-научниот совет на факултетот, 

прераснува во Катедра на УНЕСКО за интеркултурни студии и истражувања. 

Оваа одлука е донесена врз основа на Договор за основање на Катедрата, 

помеѓу УНЕСКО и Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје. Во рамките 

на Катедрата функционира студиска програма за втор циклус по 

интеркултурни студии и меѓународни односи и разрешување конфликти (од 60 

и 120 ЕКТС), како и студиски програми на трет циклус студии по меѓународни 

односи и менаџирање на конфликти (180 и 240 ЕКТС).  

Филозофскиот факултет денеска има развиена меѓународна соработка со околу 

85 странски универзитети. Во рамките на Филозофскиот факултет 

функционираат и две студентски здруженија. Има изграден сопствен 

информатички систем и мрежа, неопходни за вклучување во европскиот 

простор на високото образование. 

Наставниците и соработниците на Филозофскиот факултет во Скопје се 

носители на разни научноистражувачки и развојни проекти, чии резултати се 

користат за унапредување на наставната и апликативната активност на самиот 

Факултет, како и широко во земјата и во странство. Тие се плодни автори или 

коавтори на бројни студии, монографии, учебници, списанија и други научни 

дела. Исто така, наставниците и соработниците од Филозофскиот факултет во 

Скопје се организатори и/или учесници на бројни домашни и меѓународни 

научни собири. Голем дел од наставниците на Филозофскиот факултет по 

покана престојувале на бројни универзитети во светот. Сепак, најголемиот 

успех на Филозофскиот факултет во Скопје се однесува на фактот дека огромен 

број млади луѓе му го доверија на Филозофскиот факултет своето образование, 

а денеска се носители на развојот на образовниот систем, на културата и на 

вкупниот живот во нашата земја. 

Бројот на вработените на Филозофскиот факултет со состојба мај 2016 изнесува 

145 вработени (наставен, административен, помошен кадар). Факултетот го 

сочинуваат 14 основни организациони единици: институти и катедри (дадени 

по хронолошки редослед на нивнто формирање): 

ИНСТИТУТИ: 

Институт за филозофија; 



Институт за педагогија; 

Институт за историја; 

Институт за историја на уметност и археологија; 

Институт за класични студии; 

Институт за психологија; 

Институт за социологија; 

Институт за безбедност, одбрана и мир; 

Институт за социјална работа и социјална политика „Мајка Тереза“; 

Институт за дефектологија; 

Институт за родови студии и  

Институт за семејни студии. 

КАТЕДРИ: 

Катедра на УНЕСКО за интеркултурни истражувања 

 

Во рамките на факултетот постојат и други форми на организирање на 

дејноста, како што се:  

А. Центри  - Центрите се формираат заради изведување, организирање и 
поттикнување на научноистражувачката и наставно-образовната работа, 
пренесување на употребата на современите методи на работа, сознанијата и 
достигнувањата, како и за изведување на информатички и информациско- 
документациски активности. Центрите можат да вршат апликативна дејност. 
На Филозофскиот факултет се формирани следниве: 

Балкански центар за проучување на мирот;  

Центар за образование и истражување; 

Анкетен истражувачки центар;  

Национален центар за континуирано образование за социјален развој;  

Центар за изработка и примена на тестови – Психометрика;  

Национален информатички центар за дефектолошки истражувања;  

Центар за едукациска подршка на Ромите (ЦЕПОР) ;  

Центар за учебници по историја (ЦУИ) ;  

Центар за менаџмент на човечки ресурси; 

Центар за кариера. 

 

Б. Лаборатории  - Лабораториите се формираат за практично изведување на 
наставно- образовната, научноистражувачката и применувачката, односно 
аплика- тивната работа. Такви единици на Филозофскиот факултет се: 

Психолошка лабораторија;  

Естетичка лабораторија;  

Лабораторија за генетика и физиологија;  

Лабораторија за компјутерска настава; 



Дидактичко-методска лабораторија;  

Медијатека;  

Социо-демографска и статистичка лабораторија.  

 

В. Библиотеки  - На сите институти на Факултетот постојат библиотеки кои 

истовремено функционираат и акко читални за студентите. Библиотеките се 

грижат за набавка, евиденција, чување и дистрибуција на библиотечниот фонд 

составен од книги, списанија и др., од дисциплините што се изучуваат на 

институтот и од други сродни дисциплини на сите степени на образовниот 

процес.  

 

Г. Музејски збирки - На Институтот за историја на уметноста и археологија 

постои Археолошки музеј кој содржи археолошки предмети собрани од 

изведуваните научно истражувачки проекти. Музејот се користи во наставно-

научниот процес и за други потреби. Археолошкиот музеј при Филозофскиот 

факултет го сочинуваат артефакти распоредени во неколку музејски збирки – 

праисториска, античка, средновековна и нумизматичка. Најрепрезентативните 

предмети се изложени во музејски витрини, а останатиот материјал е 

евидентиран и депониран во соодветна амбалажа. 

Д. Стручна и административна служба -  Според Правилникот за 

внатрешните односи и работењето на Филозофскиот факултет, органи на 

управување со факултетот се: Наставно-научен совет, Деканот и Деканатска 

управа. Наставно-научниот совет на Факултетот е стручен орган во кој 

членуваат редовните, вонредните професори и доцентите, како и претставници 

кои ги избираат соработниците и студентите. Од ноември 2011 согласно со 

измените на Законот за високото образаование и измените на Правилникот  за 

внатрешните односи и работењето на Филозофскиот факултет во Скопје, во 

состав на Универзитетот „Св.Кирил и Методиј“ во Скопје, соработниците не се 

членови на Наставно-научниот совет. Бројот на претставници одредот на 

студентите  е 10% од вкупниот број на Наставно- научниот совет. Мандатот на 

студентите трае две години и истите се избираат од страна на Студентскиот  

парламент на Факултетот.  

Членови на Наставно-научниот совет за периодот за кој се однесува 

евалуацијата се: 

- во академската 2012/2013 вкупно 56 члена од кои редовни професори 35, 

вонредни професори 11, доценти 10 (заклучно со месец мај 2013) и 11 

претставници од Студентскиот парламент на ФЗФ. 

- во академската 2013/2014 вкупно 92 члена од кои редовни професори 48, 

вонредни професори 21, доценти 23 (заклучно со месец мај 2014) и 11 

претставници од Студентскиот парламент на ФЗФ. 



- во академската 2014/2015 вкупно 107 члена од кои редовни професори 

63, вонредни професори 19, доценти 25 (заклучно со месец мај 2015) и 11 

претставници од Студентскиот парламент на ФЗФ. 

- во академската 2015/2016 вкупно 113 члена од кои редовни професори 62 

вонредни професори 24, доценти 27 (заклучно со месец мај 2016) и 12 

претставници од Студентскиот парламент на ФЗФ. 

Седниците на Наставно-научниот совет ги свикува и со нив раководи деканот 

на Факултетот, кој е раководен орган на факултетот и е одговорен за 

законитоста и статутарноста на работењето. Факултетот има три продекани и 

тоа: за настава, за финансии и за меѓународна соработка. Мандатот на деканот, 

како и на продеканите трае 4 години, со право на уште еден мандат. 

Деканатската управа ја сочинуваат 11 члена: деканот, продеканите, 6 

раководители на внатрешни организациони единици и претседателот на 

Студентскиот парламент.  Во работата на Деканатската управа учествува и 

секретарот на Факултетот без право на одлучување. Деканатската управа ја 

свикува и со седниците претседава деканот. 

Во рамките на факултетот функционираат поголем број комисии формирани 

од Наставно-научниот совет како тела кои работат на специфични задачи: 

комисија за издавачка дејност, дисциплинска комисија за студентите, комисија 

за проекти, комисија за самоевалуација и други. 

Логистичката поддршка ја обезбедува Стручната и административна служба на 

Факултетот и тоа: Одделението за студентски прашања, Одделението за 

финансиско, сметководствено и материјално работење, Одделение за правни и 

општи работи и Одделение за библиотечно работење. Административниот и 

помошно-техничкиот кадар на Филозофскиот факултет е ангажиран за 

извршување на административните и помошно-техничките работи поврзани со 

наставно-научниот процес, истражувачката и апликативната дејност. 

 

3. НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ  
 

Наставно–образовната дејност, како примарна дејност на Филозофскиот 

факултет е интегрирана како клучен елемент во сите документи и акти за 

неговото основање како високообразовна институција и врз основа на кои се 

изградени насоките на делување и перспективите на неговиот развој. Оттука, 

при процесот на самоевалуација на Факултетот е неопходно да се обезбеди 

детален увид во тоа како се одвива наставно-образовната дејност, со цел за да се 

овозможи нејзино унапредување и поуспешно остварување, следејќи ги 

најновите трендови на факултетите со ист или сличен профил на оној во 

развиените земји. 



На Филозофскиот факултет во Скопје во состав на Универзитетот „Св. 

Кирил и Методиј“, наставано-образовната дејност се организира во три 

циклуси на студии и тоа: прв циклусна студии во траење од четири години 

(најмалку 240 кредити), втор циклус на студии (една или две години и 

следствено 60 или 120 кредити) и трет циклус на студии (180 кредити).  

Студиските програми на I (прв), на II (втор) и на III (трет) циклус студии 

се акредитираат врз основа на член 99 од Законот за високото образование 

(„Службен весник на Република Македонија" бр. 35/08, 103/08, 26/09, 83/09, 

99/09, 115/10, 17/11, 51/11, 123/12, 15/13, 57/13, 41/14, 116/14, 130/14, 10/15, 20/15, 

98/15, 145/15, 154/15, 30/16, 120/16 и 127/16), член 15 и член 17 од Уредбата за 

нормативи и стандарди за основање на високообразовни установи и за вршење 

на високообразовна дејност („Службен весник на Република Македонија" бр. 

103/10 и 168/10) и Правилникот за задолжителните компоненти кои треба да 

ги поседуваат студиските програми од првиот, вториот и третиот циклус на 

студии („Службен весник на Република Македонија"бр. 25/11). 

Студиските програми од првиот, вториот и третиот циклус на 

Филозофскиот факултет се иновирани и се компатибилни со програмите на 

престижни универзитети во светот. Во тој контекст, основната интенција на 

наставата е студентите да се стекнат со релевантни знаења, способности и 

вештини, како и компетенции за критичко преиспитување на реалноста. 

 

3.1.1. Опис на студиските програми во периодот од 2013/14 до 

2015/2016 

 
Студиските програми на прв циклус студии на Филозофскиот 

факултет во Скопје се изработени според препораките на Одборот за 

акредитација при Министерството за образование и наука на Република 

Македонија во соогласност со Законот за високо образование. Имено, тие се 

структурирани од  задолжителни предмети (60%) и изборни предмети (30%) 

кои се реализираат во по еден семестар и останатите предмети (10%) кои што 

студентите ги избираат по свој избор од заедничката универзитетска листа на 

изборни предмети.  

Во периодот кога се врши оваа самоевалуација, на Филозофскиот 

факултет во Скопје наставно – образовната дејност се остварува на шеснаесет 

студиски програми на прв циклус студии кои што се акредитирани во 

академската 2013/2014 година, кои се реализираат во рамки на 12 институти, 

односно катедри. При тоа, треба да се нагласи дека студиската програма по 

родови студии е акредитирана, но, од учебната 2013/2014 година, Владата на 

РМ не одобрува квоти за упис на студенти, односно студиската програма е 

ставена во мирување. Од друга страна, пак, во академската 2014/2015 година, 

акредитирана е студиската програма по семејните студии.  

 



Студиските програми на втор циклус студии на Филозофскиот 

факултет во Скопје се изработени според препораките на Одборот за 

акредитација при Министерството за образование и наука на Република 

Македонија во соогласност со Законот за високо образование. Имено, на 

Филозофскиот факултет во Скопје се реализираат едногодишни магистерски 

студии, организирани во 2 семестра и по чие завршување студентот се стекнува 

со 60 ЕКТС и двогодишни магистерски студии во 4 семестри по чие 

завршување студентот се стекнува со 120 ЕКТС. 

Во академската 2013/2014 година на втор циклус на студии на 

Филозофки факултет во Скопје се акредитирани дваесет и три студиски 

програми со 60 ЕКТС, и осум студиски програми со 120 ЕКТС. Во академската 

2014/2015 година се акредитирани четири студиски програми со 120 ЕКТС. Од 

академската 2016/2017 година ќе започнат да се реализираат европските 

студии за интеграција на англиски јазик со 60 ЕКТС. До моментот на пишување 

на овој извештај се акредитирани вкупно триесет и шест студиски програми на 

втор циклус на студии. 

 

Третиот циклус на студии на Филозофскиот факултет во Скопје, се 

реализира во рамките на Школата за докторски студии при Универзитетот „Св. 

Кирил и Методиј“ во Скопје. Студиите на трет цилкус-докторски студии  траат  

три години, со 180 ЕКТС-кредити. Студиските програми се состојат од неколку 

елементи: обука за истражување – предмети за стекнување на генерички 

знаења и вештини за истражување (30 ЕКТС), едукација со предмети од полето, 

областа и од потесната област на истражување (30 ЕКТС) и пријавување, 

изработка и одбрана на докторска дисертација (120 ЕКТС).  

 

Во академската 2011/2012 година на трет циклус на студии за прв пат се 

акредитирани девет студиски програми и тоа: 

- Докторски студии по општествени науки на студиските програми од 

полето на социјална работа и социјална политка; 

- Докторски студии по дефектологија; 

- Докторски студии по хуманистички науки од полињата на историја на 

уметноста и археологијата; 

- Доктроски студии по Безбедност, одбрана и мир; 

- Докторски студии по Класична и визнатиска книжевност и класична 

микенска филологија; 

- Докторски студии по хуманистички науки од полето на филозофијата; 

- Докторски студии по Историја; 

- Докторски студии по педагошки науки; 

- Докторски студии по општествени науки од полето на социологијата по 

Социологија, Европска интеграција, Социологија на организациата и 

социологја на опкружувањето. 

 



Во академската 2013/2014 година се акредитирани две студиски 

програми и тоа: 

- Докторски студии од областа на Меѓународни односи и менаџирање на 

конфликти (тригодишни и четиригодишни студии); 

- Докторски студии по општествени науки од полето на психологијата. 

 

Во академската 2014/2015 година повторно се акредитирани седум 

студиски програми и тоа: 

 - Докторски студии по општествени науки на студиските програми од 

полето на социјална работа и социјална политка; 

- Докторски студии по хуманистички науки од полињата на историја на 

уметноста и археологијата; 

- Доктроски студии по Безбедност, одбрана и мир; 

- Докторски студии по Класична и визнатиска книжевност и класична 

микенска филологија; 

- Докторски студии по хуманистички науки од полето на филозофијата; 

- Докторски студии по педагошки науки; 

- Докторски студии по општествени науки од полето на социологијата; 

 

Студиските програми кои започнале со реализација на наставата во 

2011/12 односно 2013/14 се реакредитирани. Во моментот на пишување на 

извештајот, повторната акредитација на студиските програми на трет циклус 

студии сè уште немаат студиските програми по дефектологија и историја кои се 

во процес на акредитирање, односно Проектите за повторно акредитирање на 

овие студиски програми се предадени во Одборот за акредитација и евалуација 

на високото образование во РМ во текот на 2015 година.  

 

3.1. 2. Структура на студиските програми периодот од 2013/14 до 

2015/2016 

Студиските програми на прв степен на дванаесетте институти во 

периодот од 2009/2010 до 2013/2014 академска година се реализираат низ 

вкупно 370 предмети, од кои 179 се задолжителни и 191 се изборни 

предмети. Во периодот од 2013/2014 година наваму, студиските програми на 

прв циклус студии се реализираат низ вкупно 862 предмети, од кои 465 се 

задолжителни и 399 се изборни предмети.   

На вториот циклус студии на десет од вкупно дванаесет институти во периодот 

од 2013/2014 па натаму студиските програми се реализираат низ вкупно 408 

предмети, од кои 201 се задожителни и 207 се изборни предмети.  

На третиот циклус студии на десет од вкупно дванаесет институти во периодот 

од 2011/2012 година па натаму студиските програми се реализираат низ вкупно  

117 предмети од кои 41 задолжителни и 76 изборни предмети. 



Детален увид во студиските програми може да се добие од табеларниот приказ 

на сите студиски програми за периодот 2013-6 на сите инситути на факултетот, 

изложен во Анкес 1. 

Со оглед на тоа што Филозофскиот факултет го сочинуваат вкупно 12 

институти, а кај повеќето од нив функционираат повеќе студиски програми кои 

имаат свои специфичности, нема можност да се сумираат вештините и 

компетенциите кои студентите ги стекнуваат со студирањето, во еден наратив 

во овој извештај. Оттука, упатуваме овие информации да се побараат и 

подетално да се разгледаат во студиските програми на секој од институтите и за 

сите циклуси за кои е организирана настава, а кои може да се најдат на:  .  

http://www.fzf.ukim.edu.mk/ddtest21/page/programs/category/prv-tsiklus_11 
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Анализата на предвидените компетенции со структурата на студиските 

програми и наставните програми упатува на заклучокот дека тие се 

компатибилни и обезбедуваат соодветно стручно оспособување на студентите, 

паралелно со нивното оспособување за изведување научно-истражувачка 

работа и пишување стручни инаучни трудови од соодветните области.  

 

3.2 Реализација на наставата 

Кога станува збор за користењето на современите технологии во 

наставата, од добиените одговори може да се заклучи дека наставниците на 

сите дванаесет институти ги користат, но со различна фреквентност, 

почнувајќи од редовно до ретко (од различни причини). Само на Институтот за 

класични студии современите технологии доминантно не се користат, додека 

на институтите за филозофија, безбедност, одбрана и мир, историја, историја со 

архивистика, ретко, со образложение дека самите содржини на наставната 

програма тоа не го бараат, додека  на институтите за социологија, иисторија на 

уметност и арехологија, повремената употреба се должи на ограничените 

ресурси. На останатите институти, наставниците сметаат дека употребата на 

современи технологии е често застапена.  

На сите институти се применуваат методи за континуирана проверка на 

знаењата (колоквиуми, тестови, усни испити) во наставно–образовниот 

процес, што беше потврдено и со одговорите на студентите кои учествуваа во 

дискусиите во фокус групите. Иако голем дел од нив сметаат дека наставниот 

кадар се труди да оценува објективно, не се ретки негативните реакции на 

системот на добивање поени за финална оценка кој вклучува елементи како 

што се активност и редовност, што не секогаш се евидентираат соодветно.  

На сите дванаесет институти, недвосмислено владее уверување дека на сите 

студиски програми, за сите три циклусу на студии, заедно со содржините на 

http://www.fzf.ukim.edu.mk/ddtest21/page/programs/category/prv-tsiklus_11
http://www.fzf.ukim.edu.mk/ddtest21/page/programs/category/vtor-tsiklus_12
http://www.fzf.ukim.edu.mk/ddtest21/page/programs/category/tret-tsiklus_13


предметните програми обезбедуваат да се развие стручен профил според 

определбата на студентот. Ова, пред сè се должи на тоа што предметните 

содржини ги адресираат целите зацртани со студиските програми, а наставата 

се реализира на начин кој води кон нивна реализација. Предметните содржини 

се соодветни на дипломата која ја добиваат студентите, што може да се заклучи 

од увидот во нивната структура, а со кое се согласува наставниот кадар на сите 

институти вклучени во самоевалуацијата.  

Наставниот кадар на сите сите дванаесет институти смета дека на првиот, 

вториот и третиот циклус студии, односот на број на часови за предавања и број 

на часови за вежби е соодветен за реализација на целите. Од ваквиот став се 

издвојува само Институтот за социологија, во поглед на вториот и третиот 

циклус студии.  

Според податоците добиени од наставниот кадар, со сите предметни програми 

е предвидена и наведена задолжителна и дополнителна литература, и 

тоа на сите три циклуси на студии. 

Студентската практика е предвидена само на првиот степен на студии на 

сите дванаесет институти. На институтите за социјална работа и социјална 

политика, за сторија на уметност и археологија, за педагогија, за 

дефектологија, и за историја, праксата се одвива  во текот на летниот или на 

зимскиот распуст.  

На институтите за социологија, за семејни студии и за родови студии, праксата 

се реализира  во последниот месец од летниот семестар. На останатите 

институти, нема фиксно време во кое се реализира студентската пракса. Само 

на еден институт (за класични студии), наставниците оцениле дека таа не се 

одвива редовно.  

Дипломската работа како завршен испит е предвидена на сите студиски 

програми на прв циклус студии, но нејзиниот придонес за оформување на 

стручниот профил дел од институтите го проценуваат како голем (Институт за 

филозофија, за социологија, за родови студии, за педагогија, за историја, 

историја со архивистика, специјална едукација и рехабилитација), додека петте 

други институти сметаат дека е релативно мал5. На ниту еден институт на 

изработката на дипломски труд не се гледа како на неважна компонента во 

едукацијата. 

Од перспектива на студентите, квалитетот на наставата е високо 

оценет во анкетата спроведена 2014/15 година (N=4593). Просеците за 

релевантните аспекти на квалитетот на наставата и на оценувањето се 

прикажани на Табела 3.1.  

 

                                                           
5
На Институтот за семејни студии сè уште нема генерација студенти кои се апсолвенти и 

одбраниле дипломски труд. 

 

 



Табела 3.1. Квантитативни показатели за перцепцијата на студентите за различни 
аспекти на квалитетот на наставата 
 

Аспекти на квалитетот на на наставата и оценувањето Просечна 
оценка 
M*(SD) 

Подготвеност за предавањата 9,13(1.31) 

Квалитет на изведување на наставата 9,01(1.39) 

Редовноодржување на часовите 9,42(1.14) 

Рационално користење на времето во текот на часовите 9,12(1.31) 

Поттикнување на студентите за активно учество на 
часовите 

8,97(1.40) 

Обезбеденост на материјал за учење и полагање на 
испитот 

9,20(1.31) 

Објективност при оценување на испит и на колоквиум 9,07(1.35) 

Достапност за консултации  9,32 (1.21) 
*на скала од 5 до10 

Податоците добиени во фокус-групите во голема мерка ги потврдуваат 

квантитативните оценки добиени со студентската анкета реализација на 

наставата и регуларноста во изведувањето е повеќе исклучок и карактеристика 

на поединци, отколку што е редовна појава.  

Интересен податок е дека најголемото мнозинство студенти, прашани да 

издвојат што е најсилната страна на студиите, се согласуваат дека тоа е 

квалитетот, односно компетентноста на професорите и соработниците. 

Следниве реакции се илустрација за дадената констатција: 

„Квалитетот на наставата е феноменален.“ (студент) 

„Професорите мислам дека се многу подготвени, имаат огромно искуство 
на високо образование за тоа што го предаваат.“ (студент). 

„...најчесто сме задоволни од предавањата, интересно е тоа што кај нас 
не се држат предавањата од книга и тоа што е таму напишано, тоа 
можеме и да го прочитаме, не ни треба.“ (студент) 

„...кај некои професори - едвај чекам, не знам, да дојде понеделник и да 
седиме на предавање и тие два-три часа ќе поминат онака, многу бргу.“ 
(студентка) 

Поскептичните реакции за квалитетот на наставата се поврзани само со тоа 

дека понекогаш и кај поединци, „наставате е монотона“ или „вежбите се 

поинетересни од предавањата“ или, со тоа дека „наставата не е 

употреблива за во практиката“.  

Гледано во целина, проблемите во врска со наставата, кои се регистрирани 

само на неколку институти се следниве: 

-редовност во одржување на часовите кај поедини професори и/или достапност 

на консултации односно на електронска пошта; 

-начинот на оценување, според кој, заради калкулацијата на компоненти кои се 

тешко мерливи, знаењето може да остане и во втор план; 



-на повеќе од половината институти - недостаток на релевантна практична 

работа или нејзино формално одвивање;  

-распоред на часови кој не води сметка за ефикасно користење на времето на 

студентите. 

 

Следниве цитати се илустрација за извлечените заклучоци: 

„Немаме целосна книга, имаме материјал кој што е расклопен 
едноставно, има презентации, има мала скрипта, има голема скрипта, 
има… учебник....на англиски, има учебник на српски“ (студентка) 

„Достапна е литературата, квалитетна, само што на пример на 
нашиот институт проблем е материјалот кој ќе ни го дадат за учење 
не е на македонски јазик“ (студентка). 

„...сметам дека сепак не може во никој случај да има објективно 
оценување кога станува збор за група од преку 90 луѓе “(студентка) 

„...мислам дека многу фали праксата на нашиот институт.“ (студент) 

„Не е квалитетна-се повторуваат исти лекции, во повеќе теми 
значи“(студентка) 

„Во глобала 80% во термините (за консултации) тука се, 80%“ (студент) 

Од аспект на односот на професорите, кој во квантитативната проценка е 

оценет мошне високо (на скал од 5 до 10 - однос кон студентите М=9,29), 

може да се истакне дека задоволството е мошне нагласено на институтите 

каде бројот на студенти е мал. Илустративна изјава за ова е следната: 

 „Мене ми е феноменално, за односот, затоа што сме малку и на секој 
може да му се посвети доволно внимание, тоа е предноста на мали 
групи“. (студентка) 

Ова од друга страна не значи дека на побројните институти студентите 

генерално манифестираат незадоволство. Напротив, изјавите кои индицираат 

незадоволство се ретки и се однесуваат само на одделни случаи и го искажуваат  

малцинството студенти кои учествувале во фокус-групите. Прашани за тоа дали  

 

3.3  Наставно-научен и соработнички кадар 

Денес на Филозофскиот факултет во Скопје (јуни 2016 година) наставно –

образовната дејност ја извршуваат112 наставници и соработници од кои: 

-64 редовни професори,  

-24 вонредни професори,  

-22 доценти и  

-2 асистенти докторанди, кои што како соработници се ангажирани во 

реализација на наставно–образовната дејност на прв, втор и трет циклус на 

студии на Факултетот.  



Структурата на наставниците и соработниците за реализација на наставата од 

прв циклус студии по студиски програми, според звањата, матичноста при 

институтите и академски години,  прикажана е во Анекс 2 (Табела 1). 

Наставно-образовната дејност на Институтот за дефектологија ја реализираат 

деветнаесет постојано вработени лица во рамките на Филозофскиот факултет. 

Од нив, девет се постојано вработени при Институтот за дефектологија од 

кои, тројца се редовни професори, трројца се вонредни професори, еден е 

доцент и двајца соработници. Оваа состојба важи за  во 2013/2014 година, за во 

наредните две години состојбата да се промени и наставата во 2015/2016 

година да се реализира со три редовни професори, три вонредни професори, 

тројца  доценти и кадри од практиката.  

Наставно-образовната дејност на Институтот за психологија ја извршуваат 

дваесет и седум постојано вработени лица во рамките на Филозофскиот 

факултет. Од нив, тринаесет се постојано вработени при Институтот за 

психологија од кои, пет редовни професори, двајца вонредни професори, пет 

доценти и еден соработник во 2013/2014 година, додека во наредните две 

години состојбата се менува почнувајќи од  2015/2016 година во следнава: шест 

редовни професори, четири вонредни професори, двајца доценти и еден 

соработник.  

На Институтот за класични студии, наставно-образовната дејност ја 

извршуваат дваесет и едно постојано вработено лице во рамките на 

Филозофскиот факултет. Од нив, осум се постојано вработени при Институтот 

за класични студии од кои, пет редовни професори, двајца доценти и еден 

асистент во 2013/2014 година,  за во наредните две години структурата да се 

промени во следнава: пет редовни професори, двајца вонредни професори и 

еден доцент.  

Наставно-образовната дејност на Институтот за родови студии ја 

извршуваат дваесет и четири постојано вработени лица во рамките на 

Филозофскиот факултет. Од нив, петмина се постојано вработени при 

Институтот за родови студии од кои, четири редовни професори и еден доцент 

во текот на целиот набљудуван период.  

Наставно-образовната дејност на Институтот за филозофија ја извршуваат 

тринаесет  постојано вработени лица во рамките на Филозофскиот факултет. 

Од нив, осум се постојано вработени при Институтот за филозофија од кои, три 

редовни професори, двајца вонредни професори и три доценти во 2013/2014 

година,  за во наредните две години состојбата да се промени и наставата во  

2015/2016 година да се реализира со девет постојано вработени лица на 

Институтот и тоа со три редовни професори, три вонредни професори, двајца 

доценти, и еден асистент. 

На Институтот за историја, наставно-образовната дејност ја извршуваат 

дваесет и двајца постојано вработени лица во рамките на Филозофскиот 

факултет. Од нив, десет се постојано вработени при Институтот за историја од 



кои, шест редовни професори, три вонредни професори, два доцента и еден 

асистент во 2013/2014 година,  за во наредните две години состојбата да се 

промени во следнава: пет редовни професори, четири вонредни професори и 

еден доцент. Оттогаш, во реализацијата на наствата учествуваат и четири кадри 

од пракса.  

Наставно-образовната дејност на Институтот за безбедност, одбрана и мир 

ја извршуваат дваесет и двајца постојано вработени лица во рамките на 

Филозофскиот факултет. Од нив, четиринаесет се постојано вработени при 

Институтот за безбедност, одбрана и мир од кои, шест редовни професори, три 

вонредни професори и еден доцент и три асистенти во 2013/2014 година, за во 

наредните две години состојбата да се промени. Од 2015/2016 година, 

Институтот е матичен за девет редовни професори, двајца вонредни професори 

и тројца доценти. 

Наставно-образовната дејност на Институтот за семејни студии ја 

извршуваат триесет и едно лице. Од нив дваесет и шест лица се постојано 

вработени во рамките на Филозофскиот факултет, три лица се ангажирани од 

други факултети и научни институти на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ 

во Скопје, и  две лица - доценти се постојано вработени при Институтот за 

семејни студии.  

Наставно-образовната дејност на Институтот за социологија ја извршуваат 

единаесет постојано вработени лица во рамките на Филозофскиот факултет и 

едно лице ангажирано од други факултети и научни институти на 

Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје. Од нив, девет лица се 

постојано вработени при Институтот за социологија од кои осум редовни 

професори и двајца доценти во 2013/2014 година. Во наредните две години 

состојбата се менува, така што овој институт е матичен за седум редовни 

професори и двајца доценти.  

Наставно-образовната дејност на Институтот за историја на уметност и 

археологија ја извршуваат петнаесет лица. Од нив, единаесет се постојано 

вработени лица при Институтот за историја на уметност и археологија и четири 

лица се ангажирани од други факултети и научни институти на Универзитетот 

„Св. Кирил и Методиј“ во Скопје. Структурата на вработените лица на кои 

Институтот за историја на уметност и археологија им е матичен, се состои од 

седум редовни професори, двајца вонредни професори и двајца доценти. 

Наставно-образовната дејност на Институтот за социјална работа и 

социјална политика ја извршуваат тринаесет постојано вработени лица во 

рамките на Филозофскиот факултет. Од нив, девет лица се постојано вработени 

при Институтот за социјална работа и социјална политика: двајца редовни 

професори, двајца вонредни професори, четири доценти и еден асистент во 

2013/2014 година, за во наредните две години состојбата да се промени во: три 

редовни професори, четири вонредни професори и двајца доценти на кои овој 

институт им е матичен.  



Наставно-образовната дејност на Институтот за педагогија ја извршуваат 

шеснаесет лица. Од нив, четиринаесет се постојано вработени лица при 

Институтот за педагогија и две лица се ангажирани од други факултети и 

научни институти на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје. 

Структурата на вработените лица кои што ја остваруваат наставно- образовната 

дејност на Институтот за педагогија се состои од десет редовни професори и 

четири доценти и во 2013/2014 година, а од 2015/2016 година до периодот во 

кој се одвива самоевалуацијата е: девет редовни професори, еден вонреден 

професор и три доценти. 

 

Студиските програми на втор циклус студии на Филозофскиот факултет во 

Скопје се изработени според препораките на Одборот за акредитација при 

Министерството за образование и наука на Република Македонија во 

соогласност со Законот за високо образование.Имено, Филозофскиот факултет 

во Скопје организира  едногодишни магистерски студии, организирани во 2 

семестра и по чие завршување студентот се стекнува со 60 ЕКТС и  двогодишни 

магистерски студии во 4 семестри по чие завршување студентот се стекнува со 

120 ЕКТС. 

Во академската 2013/2014 година на втор циклус на студии на Филозофки 

факултет во Скопје се акредитирани дваесет и три студиски програми со 60 

ЕКТС, и осум студиски програми со 120 ЕКТС. Во академската 2014/2015 година 

се акредитирани четири студиски програми со 120 ЕКТС. Од академската 

2016/2017 година ќе започнат да се организираат европските студии  за 

интеграција на англиски јазик со 60 ЕКТС. До моментот на пишување на овој 

извештај се акредитирани вкупно триесет и шест студиски програми на втор 

циклус на студии. На Табела 2. во Анекс 2., е прикажана структурта на 

наставниците и соработниците за реализација на наставата на секоја студиска 

програма во периодот од 2013/14 до 2015/2016), за вториот виклус на 

студирање. 

Според податоците прикажани на Табела 3. во Анекс 2., може да се заклучи 

дека на третиот циклус на студии на Филозофски факултет во Скопје 

покриеноста на наставата со соодветен наставен кадар е покриена, со исклучок 

на докторските студии по дефектологија кои во академските 2014/2015 и 

2015/2016 година се во процес на акредитација. Кај голем дел студиски 

програми наставата се изведува главно со наставниците кои што се вработени 

со полно работно време, освен студиските програми по педагогија и 

социологија покрај наставниците кои што се вработени со полно работно време 

во наставно –образовната дејност учествуваат и пензионирани професори, и 

студиската програма меѓународни односи и менаџирање конфликти покрај 

наставниците кои што се вработени со полно работно време во наставно –

образовната дејност учествуваат и две лица од Вишеградски фонд. 

На Табела 3.2 се претставени одговорите упатени до членовите на 

поткомисиите за евалуација на ниво на првиот, вториот и третиот циклус 



студии на прашањето колку често на различните институти на ФЗФ се 

практикува ангажирање лица од надвор (експерти од практиката, 

гостувања од други институции и слично) за изведување и/или збогатување на 

наставата.  

Табела 3.2. Реализација на наставата со надворешна 

соработка (од2013/2014 до 2015/2016) 

Институт за 
Одговори 

ДА Во исклучит-
елни случаи 

НЕ 

Филозофија    
Социологија    
социјална работа и соц. политика    
семејни студии    
историја на уметност и археологија    
безбедност, одбрана и мир    
родови студии    
Психологија    
Педагогија    
класични студии    
Дефектологија    
Историја    

 

Според добиените одговори, можеме да заклучиме дека во периодот од 2013 до 

2015 година, шест институти од Филозофскиот факултет (филозофија, историја 

на уметност и археологија, родови студии, педагогија, дефектологија и 

историја) наставата постојано ја реализираат со надворешна соработка. 

Институтите за социологија, социјална работа и социјална политика, семејни 

студии, безбедност, одбрана и мир и психологија одговориле дека само во 

исклучителни случаи ја реализираат наставата со надворешна соработка. 

Институтот за класични студии наставата ја реализира без надворешна 

соработка. 

Во однос на просечната оптовареност на наставниците и соработниците на 

првиот цилкус на студии на Филозофскиот факултет во периотот од 2013-2015 

година, податоците (Табела 3.3) покажуваат дека во просек, наставниците и 

соработниците од најголемиот број институти се многу оптоварени со работни 

часови во реализирањето на наставно-образовниот процес. Ова е загрижувачки 

податок, ако се земе предвид неопходноста од работни часови за нивно 

подготвување, како и намалената можност за посветување на научно-

истражувачка работа и за усовршување.  

 

 

 

 
Табела 3.3.  Просечна оптовареност со настава на 1. циклус на студии* 

Институт за  Академска 
година 

Просечен годишен 
фонд на часови 

филозофија 2013/2014 17,4 



2014/2015 19,8 

2015/2016 17,9 

социологија 2013/2014  19,1 

2014/2015 22,1 

2015/2016 22,6 

социјална работа 
и социјална 
политика 

2013/2014 27 

2014/2015 22,8 

2015/2016 24,5 

семејни студии 2013/2014 / 

2014/2015 10 

2015/2016 10 

историја на 
уметност и 
археологија 

2013/2014 16 

2014/2015 14 

2015/2016 14 

безбедност, 
одбрана и мир 

2013/2014 9,8 

2014/2015 11,2 

2015/2016 11,6 

родови студии 2013/2014 16,4 

2014/2015 18,4 

2015/2016 17,6 

психологија 2013/2014 16 

2014/2015 14 

2015/2016 14 

педагогија 2013/2014 12,2 

2014/2015 12,2 

2015/2016 13 

класични студии 2013/2014 10,7 

2014/2015 10,3 

2015/2016 11,3 

дефектологија 2013/2014 21 

2014/2015 20 

2015/2016 23 

историја 2013/2014 23 

2014/2015 24,8 

2015/2016 24,8 
*Вкупен број на часови / вкупен број наставници и соработници кои учествуваат во 

реализацијата 

Оптовареноста се должи на тоа што добар дел од наставниците и 

соработниците се едновремено ангажирани во наставно-образовниот процес на 

повеќе студиски програми на Филозофскиот факултет, а дел од нив изведуваат 

настава и на други факултети кои се во состав на Универзитетот „Св. Кирил и 

Методиј“во Скопје. Нема јасна тенденција која упатува на константност во 

растење или опаѓање на оптовареноста низ различните академски години, 

бидејќи минималните флуктуации на просечната оптовареност од една во 

друга академска година се должат пред сé на кадровските приливи врз осонова 



на нови вработувања односно одливи врз основа на пензионирања, подолги 

студиски престои и сл. 

Во поглед на покриеноста на наставните предмети со наставници во 

периодот од 2013 до 2016 година, состојбите на секој од дванаесетте институти 

можат да се сумираат на следниов начин: на институтите за социологија, 

социјална работа и социјална политика, безбедност, одбрана и мир, 

психологија, педагогија и дефектологија, сите предмети од студиската 

програма за сите три циклуси се покриени со наставен кадар кој ја реализира 

наставата. Истата состојба е потврдена и на институтите за семејни студии и за 

родови студии, со тоа што кај нив се прави проценка само на првиот циклус на 

студии, бидејќи сè уште немаат организарно настава на втор и трет циклус 

студии. На институтите за историја на уметност и археологија, класични 

студии, историја и историја со архивистика, нема наставници кои изведуваат 

настава на 1-2 предмети на првиот циклус, додека на вториот и на третиот сите 

предмети од студиската програма се одвиваат со соодветен наставен кадар. На 

ннститутот за филозофија, ако се земе предвид состојбата на сите три циклуси, 

на повеќе од 2 предмети нема предметни наставници кои изведуваат настава. 

3.4.Сооднос студенти: наставници 

Во Табелата 4 (Анекс 2) се презентирани податоците за соодносот на студентите 

и наставниот кадар на Филозофскиот факултет во Скопје. Соодносот е утврден 

за прв, втор и трет циклус на студии на сите Институти и студиските програми 

кои се врзуваат за секој од нив.  

Податоците за соодносот студенти/наставници на Филозофскиот факултет во 

Скопје упатуваат на заклучокот дека на првиот циклус студии, по Институти, 

односно по студиски програми, соодносот во првиот циклус на студии е 

значително нерамномерен. Така, на пример, во последната евалуаирана 

академска година, на првиот циклус на студите по историја на уметност, 

соодносот е 0,73, а на безбедност, одбрана и мир – 5,07.  

Состојбата за соодносот студенти/наставници на вториот и третиот циклус на 

студии е релативно нерамномерно дистрибуиран по различните 

институти/студиски програми, но, генерално генерално земено, бројот на 

студенти е забележително мал. 

3.5 Број на запишани студенти 

Во однос набројот на новозапишани студенти на првиот циклус студии на 

Филозофски факултет во Скопје во текот на последните три учебни години, е 

1983 студенти. Тие податоци се преставени во Табела 3.5. по студиски 

програми и академски години. 

 

Табела 3.5. Број на студенти кои се запишале (2013 до 2015)– 1. циклус студии 



Студиски програми Академски години 
2013/2014 2014/2015 2015/2016 

Филозофија 46 36 30 

Педагогија 47 56 44 

Историја 62 62 46 

Архивистика 30 30 21 

Историја на уметноста  20 21 11 

Археологија 36 21 14 

Класични студии 10 9 8 
Психологија 94 100 91 

Социологија 47 51 47 

Безбедност, одбрана и мир 112 139 133 

Соц. работа и соц. политика 61 71 64 

Дефектологија 53 54 78 

Родови студии / / / 

Семејни студии / 62 66 

Вкупно 618 712 653 
 

Од податоците се гледа дека на Филозофскиот  факултет во Скопје во 

последните три години на прв циклус студии се запишале 1983 студенти. Во 

академската 2013/2014 година се запишале 618 студенти, во академската 

2014/2015 годинасе запишале најмногу 712 студенти, а во академската 

2015/2016 година 653 студенти. 

Бројот на активни студенти на втор циклус студии (едногодишни и 

двегодишни) на Филозофски факултет во период од пет години е 910. Во 

Табела. 3.6 е прикажан бројот на запишани студенти на втор циклус студии, по 

студиски програми, академски години и број на кредити. 

 

Табела 3.6. Број на запишани студенти / број на кредити (последни 5 години)  – 2. 
циклус студии 

Студиска програма 2011/
2012 

2012/ 
2013 

2013/ 
2014 

2014/
2015 

2015/
2016 

Филозофија 4/60  
 

10/60  5/60 
 

3/60 
 

1/60 
 

Педагошки науки 18/60   4/60  9/60  3/60 1/60 
 

Менаџмент во образованието 20/60  
 

17/60  8/60  
1/120   

6 /60 6/60 

Социологија 6/60   5/60  1/60  2/60  3/60  

Класични студии 2/60  1/60  1/60  1/60  1/60  

Психологија 15/60  
 

10/60  5/60 
3/120  

6/60 
2/120  

6/60 
 

Европски студии за интеграција 10/60  
 

1/60  13/60  4/60  1/60  
 

Историја и архивистика 10/60  
 
 

9 ист   - 
4 арх. 
/60  

10ист - 
1 арх. 
/60  

7ист   - 
0 арх. 
/60  

8ист 
2 арх. 
/60  



Археологија 
 

3/60  
 

10/60  6/60  16/60  8/60 

Историја на уметноста 4/60  3/60  2/60  / 3/60  

Безбедност 39/60  21/60  25/60  24/60  13/60  

Студии по мир и развој 3/60  4/60  6/60  / 1/60  

Стратегиски и одбранбени студии 6/60   7/60  3/ 60  2/ 60  3/60  

Социјална работа и социјална 
политика 

20/60  
 

12/60  11/60  11/60  9/60  
 

Специјалистички студии- социјална 
работа во здравство 

/ 
 

1/60  1/60  2/60  1/60  
 

Специјална едукација и 
рехабилитација 

27/ 60  
 

13/ 60  12/60  
1/120  
 

6/60  
4/120  

6/60  
 

Менаџмент на човечки ресурси во 
општествените дејности  

75/60  
 

47/60  19/60  20/ 60 
5/120  

24/60  

Меѓународни односи- разрешување 
на конфликти, дипломатија и 
човекови права 

17/ 60  5/60  
4/120  
 

5/60  
1/120  
 

4/60  
2/120  

28/ 
60  
 

Студии по малолетничка 
деликвенција 

/ / 5/ 60  5/ 60  9/ 60  

Инклузивно образование / / / 3/ 60  3/ 60 

Социјален менаџмент / / / 1/ 60  3/ 60  

Интеркултурни студии / 
 

4/ 60  3/ 60  / 3/ 60 

Вкупно 279 192 157 139 143 

 

Податоците покажуваат дека интересот за студирање на втор циклус студии на 

Филозофски факултет во Скопје се намалува со текот на времето. Бројот на 

запишани студенти на втор циклус студии во академската година  2011/12 

година е 279, во академската 2012/2013 е 192, во академската 2013/2014 година е 

157, во академската 2014/2015 година е 139, за наредната година да се зголеми 

на 143 запишани студенти на втор циклус на студии на Филозофски факултет.  

Податоците за  бројот на студенти по студиски програми во периодот од 2011 до 

2015 година  за трет циклус студии на Филозофски факултет се претставени во 

Табела 3.7. 

Табела 3.7: Број на запишани студенти (последни 5 години)  на 3. циклус на студии  

Студиска програма 2011/
2012* 

2012/
2013 

2013/
2014 

2014/
2015 

2015/
2016 

Филозофија   1   

Педагогија 1 5 2  2 

Историја  4 2   

Историја на уметноста и 
археологија 

1 1 1  2 

Класични студии   1  1 

Психологија    3 3 

Социологија  3 2 8 2 

Безбедност, одбрана и мир 2 3 2  3 



Соц. работа и соц. политика  1   5 

Меѓународни односи и 
менаџирање на конфликти 

  1 2 5 

Вкупно 4 17 12 13 23 

*менторски систем 

Во однос на бројот на новозапишани студенти на трет циклус студии на 

Филозофски  факултет во текот на последните 5 учебни години расте (со 

исклучок на 2011/2012 се запишани 4 студенти и тоа по менторски систем). 

Интересот на студентите за трет циклус оди во нагорна линија и тоа: во 

академската 2012/2013 година се запишале 17 студенти, во академската 

2013/2014 година се запишале 12 студенти, академската  2014/2015 година се 

запишале 13 студенти, а веќе во академската 2015/2016 година се запишале 23 

студенти. Од овие податоци можеме да сумираме дека докторски студии на 

Филозофски факултет  како интегративен сегмент на докторските студии на 

УКИМ се организираат и реализираат од Школата за докторските студии на 

УКИМ се истакнуваат со современ наставен курикулум кој овозможува 

целовитост, систематизиран пристап и комплексност во едукацијата на идни 

доктори по науки. 

3.6 Завршување на студиите 

Бројот на студентите кои дипломирале на првиот цилкус студии во 

временскиот период за кој се однесува евалуацијата изнесува 1540 студенти. 

Податоците за бројот на дипломирани студенти по академски години и по 

институти за прв циклус на студии се прикажани во  Табела 3.8. 

 

Табела 3.8 Број на студенти кои дипломирале (2013/4 до 2015/6)– 1. циклус студии 

Институти Академски години 
2013/2014 2014/2015 2015/2016 

Филозофија 26 10 3 

Педагогија 53 69 38 

Историја 36 30 26 

Архивистика 28 11 10 

Историја на уметноста  18 9 / 

Археологија 51 38 22 

Класични студии 8 8 7 

Психологија 75 53 35 

Социологија 53 28 18 

Безбедност, одбрана и мир 79 92 65 

Соц. работа и соц. политика 117 80 103 

Дефектологија 28 49 47 
Родови студии 22 52 43 

Семејни студии / / / 

Вкупно 594 529 417 

 



Во академската 2013/2014 година на Филозофски факултет дипломирале 594 

студенти,  во академската 2014/2015 година дипломирале 529  студенти, а 

додека пак, во академската 2015/2016 година дипломирале 417 студенти. Овие 

податоци не упатуваат на заклучокот дека во текот на опфатениот период има 

опаѓање на  бројот на студенти кои дипломирале на Факултетот. 

Во однос на бројот на студенти на Филозофскиот факултет кои дипломирале во 

предвидениот рок на прв циклус студии, во периодот од 2013 до 2015 

година,според податоците прикажани во Табела 3.9., тој изнесува 856 студенти. 

Табела 3.9. Број на студенти кои дипломирале во предвидениот рок (2013 до 

2015) – 1. циклус студии 

Студиски програми Академски години 
2013/2014 2014/2015 2015/2016 

Филозофија 5 5 3 

Педагогија 40 38 37 

Историја 10 13 22 

Архивистика 7 4 8 
Историја на уметноста  2 2 / 

Археологија 11 22 11 

Класични студии / 3 3 

Психологија 13 36 25 

Социологија 17 13 11 

Безбедност, одбрана и мир 42 55 49 

Социјална работа и соц. 
политика 

64 64 69 

Дефектологија 19 36 39 

Родови студии 4 25 29 

Семејни студии / / / 

Вкупно 234 316 306 

 

Бројот на дипломирани студенти во рокот достигнува ниво од над 300 студенти 

во текот на една академска година. Исклучок е академската 2013/2014 година, 

кога бројот на дипломирани студенти во предвидениот рок е нешто помал - 

234. По однос на студиски програми во текот на набљудуваниот период, 

најмногу студенти коишто дипломирале во предвидениот рок се тие кои 

студирале на студиските програми по социјална работа и социјална политика и 

безбедност, одбрана и мир6.  

Податоците за бројот на завршени студенти на втор циклус на студии на 

Филозофки факултет во Скопје во период од 2011 до 2015 година се прикажани 

во Табела 3.10. 

Табела 3.10. Број на завршени  студенти на втор циклус студии во последните пет 
учебни години 

Студиска програма 2011/ 2012/ 2013/ 2014/ 2015/ 

                                                           
6 Студиската програма по семејни студии се реализира од академската 2014/2015 година. 



 2012 2013 2014 2015 
 

2016 
 

Меѓународни односи и 
разрешување на конфликти 

0 2 5 6 2 

Безбедност 6 9 13 22 25 

Одбрана 1 4 4 6 4 

Мир и развој 2 3 3 1 6 

Филозофија 4 2 3 5 5 

Социјална работа и социјална 
политика 

17 15 13 18 17 

Специјалистички студии во 
здравството 

/ / / 1 2 

Инклузивно образование / / / / 1 

Дефектологија 6 16 14 19 11 

Европски студии за интеграција 19 19 19 7 18 

Социологија 2 4 14 5 5 

Малолетничка деликвенција / / / / 3 

Интеркултурни студии / / / / 1 

Психологија 3 8 4 10 4 

Историја 5 11 8 4 9 

Историја на уметност и 
археологија 

4 8 9 9 9 

Класични студии 0 4 1 1 1 

Менаџмент на човечки ресурсии 2 16 14 39 42 

Педагогија 28 8 9 7 12 

Менаџмент во образование 28 27 12 16 23 

Вкупно  127 156 145 176 200 

 

Анализата на податоците по учебни години, во периодот опфатен со 

евалуацијата, покажува постепено зголемување на бројот на студенти кои 

завршиле на втор циклус студии. Имено, во учебната  2011/2012 година втор 

циклус студии на Филозофскиот факултет во Скопје завршиле 127 студенти, во 

учебната 2013/2014 година 145 студенти, додека во учебната 2015/2016 бројот 

на завршени студенти изнесува 200. 

Во Табела 3.11. се прикажани квантитативни податоци за студенти на 2. циклус 

студии кои магистрирале во рамки на предвидениот временски рок.  

Табела 3.11. Број на завршени  студенти (последни 5 години)  – 2. циклус студии 

Студиска програма 2011/
2012 

2012/
2013 

2013/ 
2014 

2014/ 
2015 

2015/ 
2016 

Филозофија 2 
 

/ 1 / 
 

/ 
 

Педагошки науки 7 
 

/ 2 / 
 

/ 
 



Студиска програма 2011/
2012 

2012/
2013 

2013/ 
2014 

2014/ 
2015 

2015/ 
2016 

Менаџмент во 
образованието 

4 5 1 1 
 

/ 
 

Социологија 1 
 

/ / / 
 

/ 
 

Класични студии 2 
 

/ / / 
 

/ 
 

Психологија 2 
 

1 2 / 
 

/ 
 

Европски студии за 
интеграција 

1 
 

/ 2 / 
 

/ 
 

Историја и архивистика 2 
 

/ / / 
 

/ 
 

Археологија 
 

1 / 1 / 
 

/ 
 

Историја на уметноста 1 1 / / 
 

/ 
 

Безбедност 16 2 3 / 
 

/ 
 

Студии по мир и развој / / / / 
 

/ 
 

Стратегиски и 
одбранбени студии 

2 
 

1 / 
 

/ 
 

/ 

Социјална работа и 
социјална политика 

8 3 3 / 
 

/ 

Специјалистички студии- 
социјална работа во 
здравство 

/ 1 
 

/ / / 
 

Специјална едукација и 
рехабилитација 

8 1  
1 

/ / 
 

Менаџмент на човечки 
ресурси во општествените 
дејности  

21 7 3 
 

 
/ 

/ 
 

Меѓународни односи- 
разрешување на 
конфликти, дипломатија 
и човекови права 

4 1 / / / 
 

 

Студии по малолетничка 
деликвенција 

/ / 2 / / 
 

Инклузивно образование / / / / / 
 

Социјален менаџмент / / / / / 
 

Интеркултурни студии   / / / 
 

Вкупно 82 23 21 1 / 

 

Во табелата 3.12. е прикажан бројот на пријавени докторски дисертации на 

Филозфоски факултет во Скопје во период 2011 до 2016 година по студиски 

програми. 

Табела 3.12.Број на пријавени докторски дисертации (последни 5 години)   



Студиска програма 2011/12* 2012/13 2013/14 2014/15 2015/16 

Филозофија 12     

Педагогија 41 1 4 2 2 

Историја 13 1 2 1  

Историја на уметноста и 
археологија 

9 1  1 1 

Класични студии / / / / / 

Психологија 2    1 

Социологија 24 1   5 

Безбедност, одбрана и мир 32 3 1 1  

Социјална работа и социјална 
политика 

13 1    

Меѓународни односи и 
менаџирање на конфликти 

/ / / / 2 

Дефектологија 8 / / / / 

Вкупно 154 8 7 5 11 
*менторски систем 

Во однос на бројот на пријавени докторски дисертации на Филозофски 

факултет во Скопје во последните пет години изнесува 185. Тој, во академската 

2011/2012 година е 154, потоа во наредните години, впрочем откако 

започнуваат да се реализираат докторските студии преку Школата за 

докторски студии на УКИМ бројот осцилира. Имено, во акдемската 2015/2016 

година се пријавиле 11 докторски дисертации, во академската 2012/2013 година 

се пријавиле 8 докторски дисертации, во академската 2013/2014 година се 

пријавиле 7 докторски дисертации и 2014/2015 се пријавиле 5 докторски 

дисертации. 

Табела 3.10: Број на одбранети докторски дисертации (последни 5 години)   

Студиска програма 2011/
2012 

2012/
2013 

2013/
2014 

2014/
2015 

2015/ 
2016 

Филозофија 1 4 1 4 1 

Педагогија 6 4 6 11 3 

Историја / 4 6 4 / 

Историја на уметноста и 
археологија 

/ / 2 4 2 

Класични студии / 1 1 / / 

Психологија 4 1 / 2 / 

Социологија 7 2 1 5 2 

Безбедност, одбрана и мир 5 6 4 11 / 

Социјална работа и социјална 
политика 

5 4 2 5 1 

Меѓународни односи и 
менаџирање на конфликти 

/ / / / / 

Дефектологија / 2 4 3 1 

Вкупно 28 28 25 49 10 

 

Според податоците, на Филозофскиот факултет во Скопје бројот на одбранети 

докторски дисертации во периодот од 2011 до 2016 година изнесува  140. 



Најмногу докторски дисертации 49 се одбранети во академската 2014/2015 

година и тоа на студиските програми по педагогија и безбедност, одбрана и 

мир. Во академските 2011/2012 и 2012/2013 година се одбранети по 28 

докторски дисертации, академската 2014/2015 година одбранети се 25 

дисертации, а 2015/2016 се одбранети 10 докторски дисертации. Треба да се 

има предвид дека огромното мнозинство одовие одбранети докторати се оние 

кои се пријавени како менторски, а не според кредит трансфер системот. 

3.7 Студентско организирање и активности 

Студентите на Филозофскиот факултет во Скопје се вклучени во сите дејности 

на факултетот. Тие, преку Студентскиот парламент на Филозофски факултет 

учествуваат во работата на Деканатската управа, во Наставно - научниот совет, 

Дисциплинската комисија и Комисијата за самоевалуација. Во рамките на  

Филозофскиот факултет во Скопје се организираат низа интерни активности, 

во кои активно учествуваат сите студенти. Последниот претседател на 

Студентскиот парламент е избран во февруари 2016 година. 

Студентите се вклучени во организација и реализација на промотивни 

активности на Факултетот, организација на Отворен ден, како и во промотивни 

активности на студиските програми на Филозофски факултет низ средните 

школи. Дополнително, факултетот ги поддржува студентите да учествуваат на 

меѓународни студентски конференции, работилници и пректи. Исто така, 

студентите се вклучени во сите манифестации што се организирани на ниво на 

Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје. 

Покрај тоа, студентите во рамките на своите Институти учествуваат како 

поддршка при организирање на меѓународни научни конференции, 

симпозиуми, семинари и предавања од реномирани светски професори. 

Истовремено, сите институти на Факултетот прават напори да ги вклучат 

студентите од првиот, вториот и третиот циклус на студии во научни 

истражувања и можност за имплементација на усвоените теориски знаења. 

 

Прикажаните податоци за структурата на студиските програми и 

реализацијата на наставата во периодот од 2013 до 2016 година, како 

и за бројот на студенти, нивното напредување низ студиите и 

организирањето, упатуваат на следново: 

 

- распределбата на наставнички наспроти соработнички 

кадар укажува дека постои потреба од дополнително 

ангажирање на нов соработнички кадар; 

- оптовареноста на наставниот кадар многу варира од 

институт до институт; 



- се забележува тенденција ангажирањето кадри однадвор 

повеќе да го практикуваат институтите со поголема 

просечна оптовареност со настава; 

- на повеќето институти, просечната оптовареност далеку е 

над законскиот минимум часови неделно, а опсегот е од 10 

до 25 часа неделно; 

- соодносот наставници-студентина одделни инситути е 

неповолен во смисла на преголемо оптоварување на 

наставниот кадар; 

- - бројот на запишани студенти на 1. циклус студии е на 

завидно ниво; 

- - постојат забележителни варијации на бројот на запишани 

студенти од една до друга студиска програма, како на 

првиот така и на вториот циклус студии; 

- соодносот број на студенти/наставници значително варира 

низ различните институти; 

- -значителна пропорција од запишаните студенти на првиот 

циклу,  завршуваат во предвидениот рок; 

- -интересот за запишување 2. циклус студии генерално е во 

опаѓање, додека интересот за студирање на третиот циклус 

според ЕКТС е во блага нагорна линија по воведувањето на 

студии на 3. циклус на Докторската школа на УКИМ; 

- -бројот на одбранети докторски дисертации на различни 

институти многу варира – во бројот на одбранети докторати 

домиираат институтите за педагогија, безбедност одбрана и 

мир, социологија, и социјална рабта и социјална политика; 

- -студентите имаат можност преку различни форми на 

студентско самоорганизирање да организираат, 

спроведувааат и да учествуваат во релевантни настани и 

активности. 

 



4. ПРОСТОРНИ И МАТЕРИЈАЛНИ  УСЛОВИ 

4. 1 Опис на просторните услови  

Филозофскиот  факултет располага со вкупна површина за изведување на 
настава (нето простор)  од 3146.72 m2, а површината по запишан студент 
изнесува во просек 1:,1оm2 . Бројот на расположиви простории е следен: 

-Број на амфитеатри – 3  

-Број на предавални – 26 

-Број на лабаратории – 4 

-Број на кабинети – 83  

-Број на библиотеки - 12 

Факултетот има релативно добри техничко информатички  услови за  работа - 

кабинетите, библиотеките и другите служби се поврзани со итернет приклучок, 

поврзани се во интерна универзитетска мрежа и опремени со неопходните 

персонални  сметачи, печатари и друг вид на потребна опрема Во 4 дидактички 

лабаратории инсталирана е опрема за изведување вежби. 

Резимирано, просторните и материјалните ресурси кои секој инстиут 

поединечно ги соопштил како ресурси кои им се нарасполагање се следниве: 

- Институтот за филозофија располага со 2 простории, естетичка 

лабораторија и библиотека што соодветствува со бројот на студентите на 

Институтот. 

- Институтот за социологија располага со една предавална, која според 

нив е недоволна и  неопремена.  

- Институтот за социјална работа и социјална политика,во зграда на 

Светлост вкупно на располагање имаат 3 предавални (капацитет 160-

170 седишта), а во заедничките простории на Филозофски Факултет се 

користат простории во секој семестар согласно потребите на тековните 

предмети (актуелно–летен семестар 2016: голем амфитеатар, 

амфитеатар 4, предавална 16, предавална 14,  електронска предавална, 

предавална 3.  

- Наставниците кои држат настава на семејни студии користат три 

простории кои се соодветно опремени и соодветствуваат со бројот на 

студенти, но со напомена дека е потребна дополнителна просторија со 

комплетна опрема за реализација на наставата и вежбите на Институтот. 

- На Институтот за историја на уметност и археологија наставата се 

рeализира најчесто во предавална бр.2 како и во уште 3-4 предавални 

низ факултетот, а во недостаток на просторија или термин се користи 

библиотеката на Институтот. 



- Институт за безбедност, одбрана и мир користи 5 предавални од кои 

повеќето (4) одговараат за изведување на наставно-образовниот процес. 

На овој институт, најголемиот дел од наставата се одвива во зградата на 

Педагошкиот факултет „Св. Климент Охридски“ во Скопје.  

- Институтот за родови студии има библиотека и две училници кои му 

се доделени (бр.19 и бр.18). Едната училница има капацитет од 50 

седишта, а другата има капаците од 20 седишта. Бројот на седишта е 

сообразен со бројот на запишаните студенти во последните 2 години 

пред ставање на студиската програма во мирување. Претходно тој број 

беше несоодветен (недостасуваа места за седење). 

- На Институтот за психологија наставата се реализира во два 

амфитеатри (Амф.2 и Амф.4), две лаборатории (електронска и 

психолошка) и шест предавални. Освен амфитеатрите, останатите 

простории најчесто не се сообразни со бројот на студентите (и во однос 

на предавањата и во однос на вежбите). За потреби на одбрани на 

дипломски трудови понекогаш се користи и просторијата на 

библиотеката на Институтот. 

- Институтот за педагогија располага со Библиотека за педагогија, 

една Лабораторија и две училници, и тоа: слушална бр. 9 и слушална 

бр.10 која исто така има функција на методска лабараторија опремена со 

најсовремена информациско-комуникациска технологија. За потребите 

на реализација на програмата се користат електронската лабораторија, 

слушална бр. 7, бр.15, бр. 16, големиот амфитеатар и амфитеатар бр. 4. 

Повремено за изведување на одредени наставни активности се користи и 

Библиотеката за педагогија. 

- Институт за класични студии има на располагање една предавална и 

библиотека. И покрај малиот број студенти недоволно за изведување на 

наставно-образовниот процес. 

- Институт за дефектологија има 1 просторија за 40 студенти 

(запишани студенти за учебната 2015/2016 I година – 77; II година- 50; 

III година – 44; IV година – 80) и просторија коа е библиотека на 

институтот 

- На Институтот за историја се користат три простории и тие воглавно 

се сообразени со бројот на студенти. По потреба се користат и други 

простории. 

Во фокус-групите беше дискутирано за тоа како студентите гледаат на 

просторните и материјалните услови на факултетот. Несомнено е дека за овој 

аспект постои најголема согласност меѓу студентите кои речиси едногласно 

овој аспект го проценуваат како најпроблематичен. Доминираат негативни 

искуства за просторноста и удобноста на предавалните (меѓу студентите кои 



доаѓаат од побројните институти), за достапноста на просториите во термините 

за предавања и испити, за условите во тоалетите и за цените и асортиманто во 

факултетското бифе.  

За дел од учесниците во дискусијата, проблем е и недостатокот на компјутери, а 

беше истакнато и дека читалните се практично неупотребливи за нивната 

намена и дека е неопходно да се обезбеди просторија која ќе служи за тоа. 

Следат неколку цитати кои се илустративни за наведените заклучоци: 

„...има стари компјутери, оставани куќишта кои се целосно 
нефункционални, така да, треба малце...“ (студент) 

„ За предавалните не знам што да кажам, има неколку што се океј и што 
нема да те здоболи грб седејќи цел ден таму. “. (студент) 

„Никакви ни се условите, у онаа училничка со волицко прозорче кое има 
решетки... иии као сериозно не се дише...“ (студентка) 

„Значи ние, ја не памтам кога последен пат сум јадела тука или кафе да 
пијам. Прво е најскапо (хах стварно) значи најскапо е, второ, нема ништо 
значи буквално ...“ (студентка) 

Од друга страна, група студенти кои имаат искуство и со други простории каде 
се одввала наставата, за просториите на ФЗФ имаат само пофални зборови во 
однос на тоа какви се условите во споредба со претходните.  

4.2. Технички можности 

Факултетот не располага со засебни компјутерски лаборатории, но во 

библиотеките постојат компјутери кои им се на располагање на студентите. 

Студентите може да користат и wi-fi интернет мрежа, а вработените имаат 

постојан пристап до Интернет и персонални компјутери во кабинетите.  

Од одговорите на прашањето во врска со функционалноста на компјутерските 

лаборатории и интернет приклучоци за студентите, може да се заклучи дека на 

6 институти потврдуваат дека тие делумно функционираат, додека 5 институти 

посочуваат на нефункционалност на истите во текот на трите анализирани 

академски години (односно во текот на последните две години). Сумираните 

одговори се прикажани подолу, во Табела 4.1 

Табела 4.1. Функционалност на компјутерските лабораторииво склоп на 

библиотеките 

Институт за 
Одговори 

ДА Делумно НЕ 
Филозофија    
Социологија    
социјална работа и соц. политика    
семејни студии    
историја на уметност и археологија  во 2013/4  
безбедност, одбрана и мир  во 2013/4  
родови студии    
Психологија    
Педагогија    



класични студии    
Дефектологија    
Историја    

 

4.3. Достапност на литература  

Во поглед на библиотечниот фонд на учебници и учебни помагала за 

предметните содржини, од добиените одговори може да се констатира дека на 5 

институти сите предмети се покриени со литература. На другите 7 институти се 

уште има предмети за кои нема учебници (односно, за повеќето предмети има). 

Сумираните одговори се прикажани во Табела 4.2. 

Табела 4.2. Покриеност  на студиските програми со литература во библиотеките 

Институт за 

Одговори 
ДА, 

засите 
предмети 

Делумно НЕ 

Филозофија    
Социологија    
социјална работа и соц. политика    
семејни студии    
историја на уметност и археологија    
безбедност, одбрана и мир    
родови студии    
Психологија    
Педагогија    
класични студии    
Дефектологија    
Историја    

 

Одговорите на прашањето во врска со фрекфентноста на анкетирањето на 

наставниците за потребите од набавка на литература мошне се разликуваат. 

Поконкретно, 6 институти изјавиле дека секоја година се анкетирани (за сите 

анализирани академски години); 1 институт изјавил дека таквото анкетирање 

се случува ретко (за социологија); на 2 институти анкетирањето со текот на 

годините се зачестува и станува поредовно (историја на уметност и археологија 

и дефектологија); и два институти на кои анкетирањето се врши најмалку на 

две-три години (безбедност одбрана и мир – каде од редовно, анкетирањето 

станува поретко и класични студии каде во сите три академски години е даден 

ист одговор кој упатува на помала динамика на анкетирање). Сумираните 

одговори се прикажани во Табела 4.3.  

Табела 4.3.Фреквентност на консултирање на наставниот кадар за потреба од 

набавка на литература 

Институт за  Академска 
година 

Одговори 
Најмалку 
еднаш 
годишно 

Најмалку на 
две-три 
години 

Ретко 



Филозофија сите три 
години 

   

Социологија сите три 
години 

   

Соц. работа и соц. 
политика 

сите три 
години 

   

Семејни студии 2015/6    
Историја на 
уметност и 
археологија 

2013/2014    
2014/2015    
2015/2016    

Безбедност, 
одбрана и мир 

2013/2014    
2014/2015    
2015/2016    

Родови студии сите три 
години 

   

Психологија сите три 
години 

   

Педагогија сите три 
години 

   

Класични студии сите три 
години 

   

Дефектологија 2013/2014    
2014/2015    
2015/2016    

Историја со 
археологија 

сите три 
години 

   

 

Од прегледот на одговорите во врска со вклученоста на студентите во изборот 
на литература што се набавува, може да се заклучи дека тие се многу ретко или 
воопшто не се вклучени во ваквите активности. Само на еден институт (за 
родови студии) студентите се анкетираат најмалку еднаш годишно за набавка 
на литература. 

Од друга страна,  7 институти одговориле дека најмалку еднаш во годината ги 
информираат своите студенти за новата литература; 1 институт (Историја на 
уметност и археологија) тоа го прави најмалку на две-три години; 2 институти 
– многу ретко, а 1 (Дефектологија) воопшто не ги информира студентите. На 
сите институти (освен еден – Социологија каде тоа се прави многу ретко), 
наставниците најмалку еднаш годишно се информирани за пристигнатите 
книги.  
 

Во однос на просторните и материјално технички услови, може да се 
резимира дека: 

-факулетот располага со неопходните просторни капацитети, 
но треба да се работи на обезбедување нивно поефикасно 
користење 

-дел од просториите се планирани за удобно сместување на 
помал број студенти, па затоа престојот на поголеми групи во 
нив не е удобен 



-неопходно е обновување со функционални компјутери кои им 
се на располагање на студентите 

-библиотеките поседуваат солиден фонд на литература со која 
се покриваат целосно или делумно потребите за студиските 
програми  

-наставниот кадар релативно често се консултира (иако 
постојат варијации од година во година) за потребите за 
обновување на библиотечниот фонд и се информира за тоа, 
додека студентите речиси воопшто не се вклучени во тој процес 

-студентите ги доживуваат просторните и материјалните 
услови како проблематичен аспект на студирањето 

 

5. НАУЧНО –ИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ 

5.1. Учество на конференции и научни трудови 

Наставниците и соработниците на Филозофскиот факултет во Скопје 
остваруваат богата научно-истражувачка дејност која се согледува преку 
големиот број на издадени публикации, учествa во проекти, учествa на 
семинари, конференции и научни собири од домашен и меѓународен карактер, 
како и организација на домашни и меѓународни научни собири.  

Во периодот за кој се однесува евалуацијата, наставниците и соработниците се 
јавуваат како автори/коавтори на вкупно 1366 публикации. Тие учествувале на 
вкупно 1450 семинари, конференции, научни собири од кои 437 домашни, а 
1013 со меѓународен карактер. Во истиот период, учествувале во реализација на 
420 проекти со научно-истражувачки и/или апликативен карактер.  

Во петгодишниот период опфатен со евалуацијата, на Филозофскиот факултет 
во Скопје се организирани вкупно 176 научни собири, од кои 103 домашни 
собири и 73 собири со меѓународно учество. Особено е значајно што во 
последните две учебни години од периодот опфатен со евалуацијата се 
забележува зголемена активност на институтите во однос на организацијата на 
научни собири. Во последната година, учебната 2015/2016 година, се 
организирани најголем број на собири вкупно 45 од кои 19 домашни научни 
собири и 26 меѓународни научни собири. (Табела 5.1). 

 

Табела 5.1 Збирен број на учества во публикации, проекти, конференции и сл. 
за сите наставници и соработници*  

 Академска година 

2011/
2012 

2012/
2013 

2013/ 
2014 

2014/ 
2015 

2015/ 
2016 

Вкупно 

Вкупен број на публикации** од 
сите наставници и соработници  

280 253 329 287 217 1366 

Вкупен број на учества во 87 76 81 96 80 420 



проекти*** 

Учество на семинари, 
конференции, научни собири 
(домашни)  

90 103 84 100 60 437 

Учество на семинари, 
конференции, научни собири 
(меѓународни) 

212 198 208 248 147 1013 

Вкупен број на организирани 
научни собири (домашни) 

16 18 24 26 19 103 

Вкупен број на организирани 
научни собири (меѓународни) 

16 5 9 17 26 73 

* бројките во полињата го прикажуваат учеството на поединци. Оттука, може да се случи, 
одделни коавторства да се регистрирани како повеќекратни учества односно публикации  

**сите видови 

***проектите и учествата се соопштуваат само во годината кога започнале со реализација 

5.2. Публикации  

Филозофскиот факултет во Скопје остварува значајна издавачка дејност 

преку организација на издавачката дејност и одобрување средства за печатење  

на учебници, учебни помагала, монографии, студии, списанија, годишник, 

зборници во печатена и електронска форма на наставниците и соработниците, 

вработени на Филозофскиот факултет во Скопје. Организирањето и 

остварувањето на издавачката дејност се врши врз основа на Правилник за 

организирање на издавачката дејност на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј’’ 

во Скопје, додека висината на авторскиот хонорар и средствата за печатење се 

утврдуваат со Одлука за одобрување на средства и организација на издавачката 

дејност на Филозофскиот факултет. Комисијата за издавачка дејност, која е 

формирана согласно наведените правни акти, потврдува дека се исполнети 

условите за издавање и одобрување на средства за печатење, со што се 

обезбедува транспарентна и правно врзана постапка за финансирање на 

изданијата на Филозофскиот факултет во Скопје. 

Списание кое се издава континуирано во последните 69 години е 

Годишниот зборник на Филозофскиот факултет во Скопје. Начинот и 

постапката за издавање на списанието „Годишен зборник’’ се уредуваат со 

Правилник за организација на издавачката дејност на списанието Годишен 

зборник на Филозофскиот факултет во Скопје. 

Во периодот за кој се однесува оваа евалуација, излегле во печат изданија 

на следниве научни односно стручни списанија со меѓународни уредувачки 

одбори. Кај сите наведени списанија, Филоозфскиот факултет се јавува во улога 

на издавачили ко-издавач: 

1. Институт за филозофија: Списание „Филозофија’’ 
2. Институт за класични студии: Списание „Жива Антика’’ 
3. Институт за историја на уметност и археологија: Списание 

„Folia Archaeologica Balcanica’’ 
4. Институт за социологија: Списание „Социолошка ревија’’ 
5. Институт за дефектологија: Списание „Дефектолошка теорија 

и практика’’ 



6. Институт за социјална работа и социјална политика: Списание 
„Ревија за социјална политика’’ 

7. Институт за безбедност, одбрана и мир: Списание 
„Безбедносни дијалози’’ 

8. Институт за психологија: Списание „Психологија: наука и 
практика’’ 

9. Институт за педагогија: Списание „Меѓународно списание за 
образование, истражување и обука’’. 

 

Во истиот период, Филозофскиот факултет во Скопје се јавува како издавач на 
вкупно 91 публикација, од кои 59 учебници и 32 монографии. 

 
Табела 5.2 Број на издадени учебници и монографии по календарски години 
 
Публикации  Календарска година* 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 Вкупно 

Учебници  11 14 10 7 6 11 59 

Монографии 2 8 4 8 5 5 32 

Вкупно  13 22 14 15 11 16 91 

*eвиденцијата во Комисијата за издавачка дејност се води по календарска година, а не по 
учебна година. 
 

 

5.3. Награди и признанија 

 
Многумина од наставниот кадар на на ФЗФ досега биле наградувани за 

своите научни, стручни, педагошки и други општествени достигнувања. Во 

периодот за кој се однесува оваа евалуација, Деканот на факултетот, проф. д-р 

Горан Ајдински ја доби наградата „Св. Климент Охридски“ за 2015 година. 

 

Во врска со научно истражувачката дејност на филозофскиот 
факултет, може да се резимира дека: 

- наставниците се автори или коавтори на завиден број 
публикации од различен карактер; 

-учеството на меѓународните конференции има тенденција на 
пораст, а на домашните, постепено опаѓа; 

- на Филозофскиот факултет се публикуваат 10 различни 
списанија, а најголемиот дел од нив се со меѓународен 
уредувачки одбор и се публикуваат во континуитет; 

-Филозофскиот факултет  се јавува како издавач на вкупно 91 
публикација во последните пет години.   

 



6. НАДВОРЕШНА СОРАБОТКА  

Надворешната соработка на Филозофскиот факултет, покрај во научно 

истражувачката дејност се реализира и во областите на студиските престои и 

размената на студенти, предавања на професори и експерти во своите области 

од странство како и договори за соработка со други факултети и универзитети.  

Филозофскиот факултет во изминатите три години имаше активна 

соработка, особено преку активните програми на Еразмус+ програмата за 

мобилност на студенти и вработените на факултетот.  

Во учебната 2013/2014 година преку програмата Еразмус, 11 визитинг 

професори држеле предавања на филозофскиот факултет додека 4 професори 

од ФЗФ држеле предавања на странски универзитети.  

Во учебната 2014/2015 година вкупно 18 професори држеле предавања на 

ФЗФ (од кои 5 визитинг професори во рамките на Програмата за вклучување на 

визитинг професори). Во истата година 4 професори од ФЗФ држеле предавања 

на странски универзитети (3 професори преку Еразмус, 1 визитинг професор на 

Оксфорд).  

Во учебната 2015/2016 година на ФЗФ имало над 10 предавачи од 

странство (од кои 2 визитинг професори во рамките на Програмата за 

вклучување на визитинг професори). Истата година 5 професори од ФЗФ 

држеле предавања на странски универзитети (Универзитети во Краков, 

Словачка, Црна Гора, Оксфорд). 

Во однос на размената на студенти, во учебната 2013/2014 година преку 

програмата Еразмус 4 студенти од ФЗФ престојувале на странски 

универзитети а 2 студенти од странство престојувале и следеле настава на ФЗФ.  

Во учебната 2014/2015 година, преку програмата Еразмус+ 7 студенти од 

ФЗФ престојувале во странски универзитети додека 1 студент од странство 

преку програмата CEEPUS престојувал и следел настава на ФЗФ. 

Во учебната 2015/2016 година, 2 студенти од ФЗФ преку CEEPUS 

програмата имале студиски престои на странски универзитети а 4 студенти од 

странство преку програмата ЕРАЗМУС+ престојувале на Филозофскиот 

факултет. 

Филозофскиот факултет продолжува интензивно  да работи на 

поттикнување  на надворешната соработка и склучување на договори за 

меѓусебна соработка со универзитетите во Република Македонија и МАНУ,  

како и со универзитетите од европските и балканските  земји. Од 2013 година 

Филозофскиот факултет е вклучен во CARITAS програмата за соработка и 

настава во рамките на која постои соработка со две мрежи.  

Воспоставување, негување и развивање на соработка со други 

универзитети и факултетети во земјата и во странство, како и со меѓународни 

организации, невладини организации, фондации и приватен сектор била и 

останала трајна определба на Филозoфскиот факултет. За тоа јасно сведочат 

склучени договори за соработка со повеќе од 80 универзитети на речиси сите 



континенти, членство во асоцијации, комисии, здруженија и други 

организации од значење за образованието, науката и културата. Листата на 

универзитети и истражувачки центри со кои соработува ФЗФ се состои од 

повеќе од 100 институции  од Европа и светот, меѓу кои поважни се следниве 

земји: Обединетото Кралство, Шпанија, Португалија, Германија, Франција, 

Италија, САД, Русија, Полска, Австрија, Холандија, Јапонија, Романија, Србија, 

Бугарија, Хрватска, Словенија, Албанија, Белгија, Шведска, Финска, Унгарија, и 

Косово. 

 

Анализата на сумираните податоци во рамките на делот на 
насворешната соработка на Филозофскиот факултет укажува на 
следното: 

- ФЗФ има соработка со голем број институции во земјата и 
странство од кои над 80 се странски универзитети; 

- Во изминатата учебна година се забележува мало опаѓање на 
бројот на визитинг професори кои држеле предавања на 
Филозофскиот факултет, но од друга страна постои 
континуитет на бројот на професори од ФЗФ кои држеле 
предавања на реномирани странски универзитети; 

- Филозофскиот факултет е вклучен во рамките на програмите 
за мобилност на студенти и наставен кадар; 

- Бројот студенти од ФЗФ ја искористиле можноста за мобилност 
и престојувале на странски универзитети е релативно мал, ако 
се земе предвид бројот на студенти кои студират; 

- Забележителен е малиот број студенти кои имаат студиски 
престои на ФЗФ иако и нивниот број е зголемен во текот на 
изминатата 2015/2016 година. 

7. ФИНАНСИРАЊЕ 
 

Факултетот остварува приход по основа на средства од Министерството за 
образование  и наука (буџетска сметка) и средства од студенти, научно-
истражувачки и апликативни проекти и други донации (сопствена сметка). 
 
Годишниот  приход на буџетската сметка во 2014 година изнесува 82.130.927 

денари вкупно со плати и надоместоци: 

а) само за плати и надоместоци   - 66.290.583 денари 

б) сите други приходи од Буџет - 15.840.344 денари. 

Годишниот  приход на буџетската сметка во 2015 година изнесува 83.877.307 
милиони денири вкупно со плати и надоместоци: 

а) само за плати и надоместоци  -70.451.669 денари 

б) сите други приходи од Буџет -13.425.638 денари. 

 

Годишниот  приход на сопствена сметка изнесувал 95,8 милиони денари во 



2014, односно 108,2 милиони денари во 2015 година. 

Детален преглед на приходите  по одредени ставки е даден во следната 
табела: 
 
 

 МОН 
(основна 
дејност) 

МОН 
Научно- 

истражувачки 
проекти) 

Уплати од 
студенти 

2014 82.130.927 5.763.068 49.586.368 

2015 83.877.307 2.664.793 48.835.966 



8. SWOT АНАЛИЗА НА КЛУЧНИТЕ АСПЕКТИ НА 

САМОЕВАЛУАЦИЈАТА 
SWOT анализа: Настава - 1. циклус 

СИЛНИ СТРАНИ СЛАБИ СТРАНИ 
-современи студиски програми, 
изработени согласно барањата на 
ЕКТС; 

-широк дијапазон на избор на 
студиски програми 

-компетентен наставен кадар; 

-висок степен на респект и доверба во 
односите студент-наставници;-
обезбедена адекватна литература за 
најголемиот дел предмети; 

-достапност на литература и  

-материјали за најголемиот број 
предмети; 

-континуиран интерес на студенти за 
запишување на поголемиот дел 
студиски програми -целосна односно 
делумна покриеност со литература на 
студиските програми; 

-фреквентно консултирање на 
наставниците за потреба од набавка 
на нова литература; 

-реализација на завршен дипломски 
испит кој придонесува за комплетно 
оформување на профилот 

-голема диспропорција во интересот за 
студирање на мал дел од студиските 
програми 

-нецелосна покриеност на наставата со 
лица избрани во соодветни области - 
недоволно релевантна практична 
настава за стручниот профил  

-недоволна обезбеденост со современи 
технички помагала односно 
компјутери 

-проблеми со просторни можности во 
кои се одвива наставата, особено на 
институтите каде бројот на студенти е 
поголем 

-распоред на часови кој не одговара на 
потребите на голем дел од студентите 

-непостоење на единствена читална со 
продолжено работно време 

-оскудно обновување на кадарот со 
нови лица во редовен работен однос 

-значително голем фонд на часови на 
наставничкиот/соработничкиот кадар 
на неколку институти 

-недоволна вклученост на студентите 
во консултирање за потребите и 
набавката на литература во 
библиотеките 

МОЖНОСТИ ЗАКАНИ 
-мобилност на студентите 

- соработка со други институции во 
реализација на наставата и праксата 

-преголема оптовареност со настава на 
мнозинството од кадарот 

-опасност од згаснување на студиска 
програма која е неколку години во 
мирување 

-профилирање на кадар кој на пазарот 
на труд се бара во ограничен обем 

-законски ограничувања за 
ангажирање соработници во наставата 



SWOT анализа: Настава -2. и 3. циклус 

СИЛНИ СТРАНИ СЛАБИ СТРАНИ 
- современи студиски  

програми, изработени согласно 
барањата на ЕКТС; 

- широк дијапазон на избор на 
студиски програми 

- компетентен наставен кадар; 

 

- тренд на опаѓање на интересот за 
студирање на 2. циклус студии  

- мали можности за изведување 
настава (потпирање речиси исклучиво 
на менторски модел) 

 

 

МОЖНОСТИ ЗАКАНИ 

- креирање нови, атрактивни студиски 
програми 

- соработка со други институции и 
странски универзитети во реализација 
на наставата и истражувањата 

- преголема оптовареност со настава 
на мнозинството од кадарот 

- понуда на слични студиски програми 
на други универзитети во земјата  

 

SWOT анализа: научно- истражувачка дејност 

СИЛНИ СТРАНИ СЛАБИ СТРАНИ 
- солиден број на научно-стручни 
публикации поддржани од факултетот 

- богата издавачка дејност  

- тренд на пораст на  бројот на 
организиарни научни собири и 
конференции 

- намалено финансирање  од  МОН  за  

научно истражувачки проекти и  

за развој на научно-истражувачкиот 
кадар 

- слаб интерес за учество на домашни 
конференции 

 

МОЖНОСТИ ЗАКАНИ 

- ангажирање на студенти на 2. и 3. 
циклус како соработнички кадар во 
научно-истражувачки проекти 

- соработка со други институции и 
странски универзитети во реализација 
на наставата и истражувањата 

 

- значително намалување на 
средствата за научно-истражувачка 
дејност од МОН 

 - преголема оптовареност на кадарот 
со настава  

 

 

 

 



SWOT анализа: финансии 

СИЛНИ СТРАНИ СЛАБИ СТРАНИ 
- прилив на средства врз основа на 
партиципација за студирање (на сите 
три циклуси) 

- постојан прилив на средства од МОН 

- неплански буџети на факултетите на 
УКИМ 

- неправилната распределба на 
предвидените средства по квартали во 
финансиските планови 

- тешкотии заради неможност да се 
предвидат прекини во студирањето и 
ангажирањето на кадарот 
(непочитување на роковите за 
изработка на магистерски и докторски 
тези, број на студенти за изборните 
предмети итн.) 

МОЖНОСТИ ЗАКАНИ 
- креирање ефективни и рационални 
финансиски планови на сите 
факултети на УКИМ 

- барање за иземање на факултетите 
од законот во делот на ангажирање на 
надворешни стручни лица 
ангажирани во наставата и комисиите 
за одбрани на УКИМ 

- понуда на студиски програми на 2. и 
3. циклус на англиски јазик 

- задоцнето плаќање на обврските и 
застој во функционирањето на 
факултетот 

- одлив на дипломирани студенти на 
постдипломски студии на други 
универзитети 

 



АНЕКС 1  

 

СТУДИСКИ ПРОГРАМИ 

 

Табела 1. Приказ на студиските програми во периодот од 2013/14 до 2015/2016  

за сите институти  

 

ИНСТИТУТ ЗА СОЦИЈАЛНА РАБОТА И СОЦИЈАЛНА ПОЛИТИКА 

Циклус на 

студии 

Назив на студиската  

програма 

Година на 

започнување 

Година на 

престанок 

ПРВ Социјална работа и социјална 
политика 

2009/10 2015/16 

Социјална работа и социјална 
политика 

2013/14 - 

ВТОР Социјална работа и социјална 
политика 

2013/14 - 

Социјален менаџмент 2013/14 - 

Социјална работа во 
здравство (специјалистички 
студии) 

2013/14 - 

ТРЕТ Социјална работа и социјална 
политика 

2011/12 2014/15 

Социјална работа 2015/16 - 
Социјална политика 2015/16 - 

 

ИНСТИТУТ ЗА СОЦИОЛОГИЈА 

Циклус 
на 
студии 

Назив на 
студиската  
програма 

Година на 
започнување 

Година на 
престанок 

ПРВ социологија 2013/2014  

ВТОР социологија 2013/2014  

европски студии за 
интеграција 

2013/2014  

ТРЕТ социологија 2013/2014  

Европски студии 
за интеграција 

2013/2014  

 

ИНСТИТУТ ЗА ФИЛОЗОФИЈА 

Циклус на 
студии 

Назив на студиската  
програма 

Година на 
започнување 

Година на престанок 

ПРВ Филозофија 2009/2010 
2013/2014  

 

ВТОР Филозофија 2009/2010 
2013/2014 

 

ТРЕТ Филозофија 

 
2011/2014  

 

 

ИНСТИТУТ ЗА ИСТОРИЈА НА УМЕТНОСТ И АРХЕОЛОГИЈА 



Циклус на 
студии 

Назив на 
студиската  
програма 

Година на 
започнување 

Година на престанок 

ПРВ Историја на уметноста  2009/2010 2015/2016 

Археологија 2009/2010 2015/2016 

Историја на уметноста 2013/2014  

Археологија 2013/2014  

ВТОР Историја на уметноста 
(60к) 

2013/2014  

Архелогија (60к) 2013/2014  

ТРЕТ Историја на уметноста 
и археологија 

2013/2014  

 

ИНСТИТУТ ЗА БЕЗБЕДНОСТ, ОДБРАНА И МИР 

Циклус на 
студии 

Назив на 
студиската 
програма 

Година на 
започнување 

Година на престанок 

ПРВ Безбедност, одбрана 
и мир  

2009 2019/2020 

Безбедност, одбрана 
и мир  

2013 2024 

 
ВТОР 

Безбедност 2013  

Стратегиски и 
одбранбени студии 

2013  

Мир и развој 2013  

ТРЕТ Безбедност, одбрана 
и мир 

2011 2019 

Безбедност, одбрана 
и мир 

2014 2023 

 

ИНСТИТУТ ЗА ДЕФЕКТОЛОГИЈА 

Циклус на 
студии 

Назив на 
студиската  
програма 

Година на 
започнување 

Година на 
престанок 

ПРВ Дефектологија 2009/2010 2019/2020 

Специјална едукација 
и рехабилитација 

2013/2014 2021/2022 

ВТОР Специјална едукација 
и рехабилитација (60 
кредити) 

2013/2014 2018/2019 

Специјална едукација 
и рехабилитација (120 
кредити) 

2013/2014 2018/2019 

Инклузивно 
образование 

2013/2014 2018/2019 

ТРЕТ Докторски студии по 
дефектологија 

2011/2012 2013/2014 

 

 

 



ИНСТИТУТ ЗА ПЕДАГОГИЈА 

Циклус на 

студии 

Назив на 

студиската 

програма 

Година на 

започнување 

Година на 

престанок 

ПРВ Педагогија 2013/2014 2017/2018 

Педагогија 2014/2015 2018/2019 

Педагогија 2015/2016 2019/2020 

ВТОР Педагошки науки (60 
кредити) 

2013/2014 2014/2015 

Педагошки науки (120 
кредити) 

2013/2014 2015/2016 

Менаџмент во 
образование (60 
кредити) 

2013/2014 2014/2015 

Менаџмент во 
образование (120 
кредити) 

2013/2014 2015/2016 

Педагошки науки (60 
кредити) 

2014/2015 2015/2016 

Педагошки науки (120 
кредити) 

2014/2015 2016/2017 

Менаџмент во 
образование (60 
кредити) 

2014/2015 2015/2016 

Менаџмент во 
образование (120 
кредити) 

2014/2015 2016/2017 

Педагошки науки (60 
кредити) 

2015/2016 2016/2017 

Педагошки науки (120 
кредити) 

 
2015/2016 

 
2017/2018 

Менаџмент во 
образование (60 
кредити) 

2015/2016 2016/2017 

Менаџмент во 
образование (120 
кредити) 

2015/2016 2017/2018 

ТРЕТ докторски студии) по 
општествени науки 
од областа на 
Педагогија  

2011/2012 2014/2015 

докторски студии од 
подрачјето на 
општествени науки-
Педагогија на 
Филофоскиот 
факултет-Институт 
за педагогија 

2014/2015 2017/2018 

 

 

 

 



 ИНСТИТУТ ЗА КЛАСИЧНИ СТУДИИ 

Циклус на 

студии 

Назив на студиската 

програма 

Година на 

започнување 

Година на 

престанок 

ПРВ Класична филологија со 

антички студии / 

византологија 

 2013/2014  

Старогрчки јазик и 

античка книжевност со 

македонски јазик или со 

француски јазични 

студии или со 

француски книжевно-

културолошки студии 

 2013/2014  

Латински јазик и 

античка книжевност со 

македонски јазик или со 

француски јазични 

студии или со 

француски книжевно-

културолошки студии 

   2013/2014  

ВТОР Класична филологија со 

византологија 

2013/2014  

ТРЕТ Класични студии  2011 2014 

Класична филологија 2014  

 

ИНСТИТУТ ЗА РОДОВИ СТУДИИ 

Циклус 

на 

студии 

Назив на 

студиската  

програма 

Година на 

започнување 

Година на 

престанок 

ПРВ Родови студии 2011/2012 2015/2016* 

 

ИНСТИТУТ ЗА СЕМЕЈНИ СТУДИИ 

Циклус на 

студии 

Назив на 

студиската 

програма 

Година на 

започнување 

Година на престанок 

ПРВ Семејни студии 2014/2015  

 

 

 

 



ИНСТИТУТ ЗА ИСТОРИЈА 

Циклус на 
студии 

Назив на 
студиската  
програма 

Година на 
започнување 

Година на престанок 

ПРВ Историја 2013/2014  

Историја со 
архивистика 

2013/2014  

ВТОР Историја и 
архивистика 

2013/2014  

 

ИНСТИТУТ ЗА ПСИХОЛОГИЈА 

Циклус 
на 
студии 

Назив на 
студиската 
програма 

Година на 
започнување 

Година на 
престанок 

ПРВ Психологија 2009/2010 2015/2016 

 Психологија 2013/2014  

ВТОР Психологија (60к) 2013/2014  

 Психологија (120к) 2013/2014  

ТРЕТ Психологија 2013/2014  

 



АНЕКС 2  

Табела 1.Структура на наставниците и соработниците за реализација на 

наставата на секоја студиска програма (од 2013/14 до 2015/2016) – 1.циклус 

  Број на 

Год. Назив на 
студиската  
програма 

редовни 
проф. 

вонредни 
проф. 

доценти асистент
и 

кадри од 
практик
ата 

13/14 Дефектологија 3  3  1 2 2 

14/15 3  3 2 1 3 

15/16 3  3  3 / 1 

13/14 Специјална 
едукација и 

рехабилитација 

3  3  1 2 / 

14/15 3  3  2 1 2 

15/16 3  3  3 / 2 

13/14 Психологија 5 2 5 1 / 

14/15 6 3 3 1 / 

15/16 6 4 2 1 / 

13/14 Класични студии 5 / 2 1 / 

14/15 5 1 2 / / 

15/16 5 2 1 / / 

13/14 Родови студии 4 / 1 / 1 

14/15 4 / / / / 

15/16 4 / / / / 

13/14 Филозофија 3 2 3 / 2 

14/15 3 2 3 / 2 

15/16 3 3 2 1 2 

13/14 Историја 6 3 2 1 4 

14/15 4 5 1 1 4 

15/16 5 4 1 / 5 

13/14 Историја со 
архивистика 

6 3 2 1 4 

14/15 4 5 1 1 4 

15/16 5 4 1 / 5 

13/14 Безбедност, 
одбрана и мир 

6 3 1 3 / 

14/15 9 2 3 / / 

15/16 9 2 3 / / 

13/14 Семејни студии / / / / / 

14/15 / / 2 / / 

15/16 / / 2 / / 

13/14 Социологија 8 / 2 / 1 

14/15 7 / 2 / / 

15/16 7 / 2 / / 

13/14 Историја на 
уметност 

3 2 / / 2 

14/15 4 1 / / 2 

15/16 5 / / / 2 

13/14 Археологија 2 / 1 1 2 

14/15 2 1 1 1 2 

15/16 2 1 2 / 2 

13/14 Социјална работа 
и социјална 

политика 

2 2 4 1 / 

14/15 3 2 4 / / 

15/16 3 4 2 / / 

13/14 Педагогија 10 / 4 / 3 



14/15 10 1 3 / 4 

15/16 9 1 3 / 3 
 

Табела 2. Структура на наставниците и соработниците за реализација на 

наставата на секоја студиска програма (од 2013/14 до 2015/2016) – 2.циклус  

 

  Број на 

Год. Назив на 
студиската 
програма 

редовни 
 проф. 

вонредни 
проф. 

доценти асистент
и 

кадри од 
практик
ата 

13/14 Специјална 
едукација и 

рехабилитација 
(60 кредити) 

3 ***;  
3 * 

3 ***;  
2 * 

1 ***; 
1 * 

/ / 

14/15 3 ***;  
4 * 

3 ***; 
2 * 

1 *** / / 

15/16 3 ***;  
4 * 

3 ***; 
2 * 

3 *** / / 

13/14 Специјална 
едукација и 

рехабилитација 
(120 кредити) 

3 ***; 
2 * 

3 ***;  
3 * 

1 ***; 
1 * 

/ / 

14/15 3 ***; 
3 * 

3 ***; 
3 * 

1 *** / / 

15/16 3 ***;  
4 * 

3 ***; 
3 * 

3 *** / / 

13/14 Инклузивно 
образование 

2 ***; 
1 * 

3 *** 1 *** / / 

14/15 3 ***;  
1 * 

3 *** 1 *** / / 

15/16 3 ***;  
1 * 

3 *** 3 *** / / 

13/14 Психологија 5 2 5 / / 

14/15 6 3 3 / / 

15/16 6 4 2 / / 

13/14 Класични студии 5 / 2 / / 

14/15 5 1 2 / / 

15/16 5 2 1 / / 

13/14 Филозофија 3 2 2 / / 

14/15 3 2 2 / / 

15/16 2 3 2 / / 

13/14 Историја и 
архивистика 

6 4 2 1 / 

14/15 4 5 1 1 / 

15/16 5 4 1 / / 

13/14 Безбедност 
 

7 3 2 3 / 

14/15 10 2 5 / / 

15/16 10 2 5 / / 

13/14 Стратег. и одбран. 
студии 

 

7 3 1 3 / 

14/15 10 2 4 / / 

15/16 10 2 4 / / 

13/14 Мир и развој 
 

10 6 3 3 / 

14/15 13 3 5 / / 

15/16 13 3 5 / / 

13/14 Европски студии 
за интеграција 

8 / 2 / / 

14/15 7 / 2 / / 

15/16 7 / 2 / / 



  Број на 

Год. Назив на 
студиската 
програма 

редовни 
 проф. 

вонредни 
проф. 

доценти асистент
и 

кадри од 
практик
ата 

13/14 Социологија 8 / 2 / / 

14/15 7 / 2 / / 

15/16 7 / 2 / / 

13/14 Меѓународни 
односи-

разрешување 
конфликти 

17 4 3 / / 

14/15 8 5 1 / 2 ** 

15/16 8 5 1 / 2 ** 

13/14 Интеркултурни 
студии 

22 3 1 / / 

14/15 18 4 / / / 

15/16 18 4 / / / 

13/14 Историја на 
уметност 

3 2 / / / 

14/15 4 1 / / / 

15/16 5 / / / / 

13/14 Археологија 2 / 1 / / 

14/15 2 1 1 / / 

15/16 2 1 2 / / 

13/14 Педагошки науки 10 / 4 / / 

14/15 10 1 3 / / 

15/16 9 1 3 / / 

13/14 Менаџмент во 
образованието 

10 / 4 / / 

14/15 10 1 3 / / 

15/16 9 1 3 / / 

13/14 Социјална работа 
и социјална 

политика 

2 2 4 / / 

14/15 3 2 3 / / 

15/16 3 4 1 / / 

13/14 Социјален 
менаџмент 

2 2 4 / / 

14/15 3 2 3 / / 

15/16 3 4 1 / / 

*** лице од Институтот 

** од Вишеградски фонд 
*лице кое е надворешен соработник 



Табела 3. Структура на наставниците и соработниците за реализација на наставата 

на секоја студиска програма во периодот од 2013/14 до 2015/2016- 3 циклус 

Год. Назив на 
студиската  

програма 

Број на 
редовни 
професори 

Број на 
вонредни 
професори 

Број на  

доценти 

 

Број на 
асистенти 

Број на 
ангажирани 
кадри од 
практиката 

13/14 Педагогија 10 +5*  / 4 / / 

14/15 10 + 5 * / 3 / / 

15/16 9 + 5 * 1 3 / / 

13/14 Социјална работа 
и социјална 
политика) 

8 2 3 / / 

14/15 8 2 3 / / 

      

15/16 Социјална 
политика 

9 4 1 / / 

15/16 Социјална работа 9 4 1 / / 

13/14 Докторски студии 
по дефектологија 

3 +7** 3 +1** / / / 

14/15 ú ú ú ú ú 

15/16 ú ú ú ú ú 

13/14 докторски студии 
по оштествени 
науки од областа 
на Психологијата 

/ / / / / 

14/15 6 5 2 / / 

15/16 6 6 1 / / 

13/14 Класични студии 5 / / / / 

14/15 5 1 / / / 

15/16 5 2 / / / 

13/14 Филозофија 3 2 1 / / 

14/15 3 2 3 / / 

15/16 2 3 2 / / 

13/14 Историја 11 5 5 / 12 

14/15      

15/16      

13/14 Безбедност, 
одбрана и мир 

5 3 1 / / 

14/15 8 1 / / / 

15/16 9 1 / / / 

13/14 Социологија 19 +4* / 2 / / 

14/15 7 + 4 * / 2 / / 

15/16 7 + 4 * / 2 / / 

13/14 Меѓународни 
односи и 
менаџирање 
конфликти 

19 3 / / / 

14/15 19 3 / / 2*** 

15/16 19 3 / / 2*** 

13/14 Историја на 
уметноста и 
археологија 

7 2 1 / / 

14/15 8 1 1 / / 

15/16 9 0 1 / / 

*професори во пензија **надворешни соработници ***Вишеградски фонд úВо акредитација 



Табела 4.Сооднос студенти /наставници на прв, втор и трет циклус студии по 

институти, студиски програми, академски години 

 
ИНСТИТУТ ЦИКЛУС 

СТУДИИ 
УЧЕБ.  
ГОД. 

СТУДИСКИ 
ПРОГРАМИ 

СООДНОС 
НАСТАВНИК / 

СТУДЕНТ 

Филозофија Студиски 
програми на прв 
циклус студии 

13/14 Филозофија 46 студенти/13  
наставници  (3.53) 

14/15 36 студенти/13 
наставници (2.77) 

15/16 30 студенти/13 
наставници (2.31) 

Студиски 
програми на 
втор циклус 
студии 

13/14 Филозофија 5 студенти/6 
наставници  (0.8) 

14/15 3 студенти/7 
наставници  (0.4) 

15/16 1 студент/8 наставници 
(0.1) 

Студиски 
програми на 
трет циклус 
студии 

13/14 Филозофија 1 студент/ 14 
наставници (0.07) 

14/15 0 студенти/ 14 
наставници (0) 

15/16 0 студенти/14 
наставници (0) 

Педагогија Студиски 
програми на прв 
циклус студии 

13/14 Педагогија 47 студенти/16 
наставници (2.94) 

14/15 56 студенти/16 
наставници (3.5) 

15/16 44 студенти/16 
натавници (2.75) 

Студиски 
програми на 
втор циклус 
студии 

13/14 Педагошки науки 9  студенти/14 
наставници (0.64) 

14/15 3 студенти/14 
наставници (0.21) 

15/16 1 студент/13 наставници 
 (0.07) 

13/14 Менаџмент во 
образованието 

8 студенти/14 
наставници (0.57) 

14/15 6 студенти/14 
наставници (0.42) 

15/16 7 студенти /13 
наставници (0.53) 

Студиски 
програми на 
трет циклус 
студии 

13/14 Педагогија 2  студенти/19 
наставници (0.10) 

14/15 0  студенти/19 
наставници (0) 
 

15/16 2  студенти/18 
наставници (0.1) 

Историја Студиски 
програми на прв 
циклус студии 

13/14 Историја 62 студенти/ 22 
наставници (2.82) 

14/15 60 студенти/ 22 
наставници (2.73) 

15/16 46 студенти/ 22 
наставници (2.09) 

13/14 Историја со 
архивистика 

30 студенти/ 22 
наставници (1.36) 

14/15 30 студенти/ 22 
наставници (1.36) 



15/16 21 студенти/ 22 
наставници (0.95) 

Студиски 
програми на 
втор циклус 
студии 

13/14 Историја 10 студенти/ 12 
наставници (0.83) 

14/15 7 студенти/ 10 
наставници (0.7) 

15/16 8 студенти/ 10 
наставници (0.8) 

13/14 Архивистика 1 студент/ 12 
наставници (0.08) 

14/15 / 

15/16 2 студенти/ 10 
наставници (0.2) 

Студиски 
програми на 
трет циклус 
студии 

13/14 Историја 2 студенти/ 26 
наставници (0.07) 

14/15  

15/16  

Историја на 
уметност и 

археологија 

Студиски 
програми на прв 
циклус студии 

13/14 Историја на 
уметноста  

20 студенти/ 15 
наставници  (1.33) 

14/15 21 студент/ 15 
наставници (1.4) 

15/16 11 студенти/ 15 
наставници (0.73) 

13/14 Археологија 36 студенти/ 15 
наставници  (2.4) 

14/15 21 студент/ 15 
наставници (1.4) 

15/16 14 студенти/ 15 
наставници (0.93) 

Студиски 
програми на 
втор циклус 
студии 

13/14 Историја на 
уметноста  

2 студенти/ 5+7 
(др.институти) (0.1) 

14/15 0 студенти / 5+7 
(др.институти) (0) 

15/16 3 студенти/  5+7 
(др.институти) (0,25) 

13/14 Археологија 6 студенти/6 + 1 
(др.институти) (1) 

14/15 16 студенти/6 + 1 
(др.институти) (2.6) 

15/16 8 студенти/6 + 
1(др.институти) (1.1) 

Студиски 
програми на 
трет циклус 
студии 

13/14 Историја на 
уметноста и 
археологија 

1 студент/10 +22 
(надворешни)(0.03) 

14/15 0 студенти/10 +6 
(надворешни) (0) 

15/16 2 студенти/10+6 
(надворешни) (0.1) 

Класични 
студии 

Студиски 
програми на прв 
циклус студии 

13/14 Класични студии 
 

10 студенти/ 21 
наставник (0.48) 

14/15 9 студенти/ 21 
наставник (0.43) 

15/16 8 студенти/ 21 
наставник (0.38) 

Студиски 13/14 Класични студии 1 студент 



програми на 
втор циклус 
студии 

14/15  1 студент 

15/16 1 студент 

Студиски 
програми на 
трет циклус 
студии 

13/14 Класични студии 
 

1 студент 

14/15  

15/16 1 студент 

Психологија Студиски 
програми на прв 
циклус студии 

13/14 студиска програма 
за  
прв циклус студии 
по Психологија 

94 студенти / 27 
наставници (3.48) 

14/15 100 студенти/ 27 
наставници (3.7) 

15/16 91 студент/ 27 
наставници (3.37) 

Студиски 
програми на 
втор циклус 
студии 

13/14 студиска програма 
за  
втор циклус 
студии по 
Психологија 

8 студенти / 12 
наставници (0.66) 

14/15 8 студенти/ 12 
наставници (0.66) 

15/16 6 студенти/ 12 
наставници (0.5) 

Студиски 
програми на 
трет циклус 
студии 

13/14 докторски студии 
по оштествени 
науки од областа 
на Психологијата 

/ 
14/15 3 студенти/ 13 

наставници (0.2) 
15/16 3 студенти/13 

наставници (0.2) 
Безбедност, 

одбрана и мир 
Студиски 
програми на прв 
циклус студии 

13/14 Безбедност, 
одбрана и мир 

133-студенти/22 
наставници (6.04) 

14/15 139-студенти/22 
наставници  (6.32) 

15/16 112-студенти/22 
наставници  (5.09) 

Студиски 
програми на 
втор циклус 
студии 

13/14 Безбедност 
 

19-студенти/14 
наставници  (1.35) 

14/15 23-студенти/14 
наставници (1.64) 

15/16 13 студенти/14 
наставници (0.9) 

13/14 Стратег. и одбран. 
студии 
 

3-студенти/14 
наставници (0.2) 

14/15 1-студенти/14 
наставници (0.07) 

15/16 3-студенти/14 
наставници  (0.2) 

13/14 Мир и развој 
 

6-студенти/13 
наставници  (0.46) 

14/15 0-студенти/13 
наставници (0) 

15/16 1-студенти/13 
наставници (0.08) 

Студиски 
програми на 
трет циклус 
студии 

13/14 Безбедност, 
одбрана и мир 
 

2-студенти/ наставници 
14/15 / 
15/16 3-студенти/10 

наставници (0.3) 
Студии за 

меѓународни 
односи и 

разрешување 
конфликти 

Студиски 
програми на 
втор циклус 
студии 

13/14 Меѓународни 
односи-
разрешување 
конфликти 

6 студенти/24 
наставници (0.25) 

14/15 7 студенти/ 14 
наставници (0.5) 

15/16 17 студенти/ 14 
наставници (1.21) 



13/14 Интеркултурни 
студии 

3 студенти/ 26 
наставници (0.11) 

14/15 0 студенти/22 
наставници (0) 

15/16 3 студенти/ 22 
наставници (0.13) 

Студиски 
програми на 
трет циклус 
студии 

13/14 Меѓународни 
односи и 
менаџирање 
конфликти 

1 студент/ 22 
наставници (0.04) 

14/15 2 студента/ 22 
наставници (о.09) 

15/16 5 студенти/ 22 
наставници (о.22) 

Социјална 
работа и 

социјална 
политика 

Студиски 
програми на прв 
циклус студии 

13/14 Социјална работа 
и социјална 
политика 

60 студенти/ 13 
наставници  (4.61) 

14/15 71 студент/ 13 
наставници  (5.46) 

15/16 64 студенти/13 
наставници   (4.92) 

Студиски 
програми на 
вторциклус 
студии 

13/14 Социјална работа 
и социјална 
политика 

9 студенти/ 8 
наставници (1.12) 

14/15 9 студенти/ 8 
наставници (1.12) 

15/16 9 студенти/ 8 
наставници  (1.12) 

13/14 Социјален 
менаџмент 

1 студент/ 8 наставници      
(0.12) 

14/15 3 студенти/ 8 
наставници (0.37) 

15/16 1 студент/ 8 наставници      
(0.12) 

Студиски 
програми на 
трет циклус 
студии 

13/14 Социјална работа 
и социјална 
политика (2011/12 
до 2014/15) 

1 студент/ 10 
наставници (0.1) 

14/15 1 студент/ 10 
наставници (0.1) 

 
15/16 

Социјална 
политика 

5 студенти/ 13 
наставници  (0.38) 

 
15/16 

Социјална работа 5 студенти/ 13 
наставници  (0.38) 

Дефектологија Студиски 
програми на прв 
циклус студии 

13/14 Специјална 
едукација и 
рехабилитација 

52 студенти/ 19 
наставници  (2.74) 

14/15 54 студенти/ 19 
наставници (2.84) 

15/16 77  студенти/ 19 
наставници  (4.05) 

Студиски 
програми на 
втор циклус 
студии 

13/14 Специјална 
едукација и 
рехабилитација 
(60 кредити) 

9 студенти/ 7 
наставници (1.3) 

14/15 7 студенти/ 7 
наставници (1.0) 

15/16 5 студенти / 9 
наставници  (0.5) 

13/14 Специјална 
едукација и 
рехабилитација 
(120 кредити) 

4 студенти / 7 
наставници (0.6) 

14/15 4 студенти/ 7 
наставници (0.6) 

15/16 0 студенти/ 9 
наставници  (0) 

13/14 Инклузивно 
образование 

3 студенти/ 6 
наставници (0.5) 

14/15 3 студенти/ 7 
наставници (0.4) 

15/16 1 студент/ 9 наставници         



(0.1) 
Социологија  Студиски 

програми на прв 
циклус студии 

13/14 
 

Социологија 47 студенти/ 11 
наставници (4.27) 
 

14/15 
 

 51 студент/ 11 
наставници (4.64) 
 

15/16  47 студенти/ 11 
наставници (4.27) 

Студиски 
програми на 
втор циклус 
студии 

13/14 Европски студии 
за интеграција 

 
 

13 студенти/ 10 
наставници (1.3) 

14/15 4 студенти / 9 
наставници (0.44) 

15/16 
 

2 студенти/ 9 
наставници (0.22) 
 

13/14 Социологија 4 студенти/ 10 
наставници (0.4) 

14/15 2 студенти / 9 
наставници (0.22) 

15/16 3 студенти/ 9 
наставници (0.33) 

Студиски 
програми на 
трет циклус 
студии 

13/14 Социологија 2 студенти/ 25 
наставници (0.08) 
8 студенти / 13 
наставници (0.61) 

14/15 2 студенти / 13 
наставници (0.15) 15/16 

Семејни студии Студиски 
програми на прв 
циклус студии 

13/14 Семејни студии / 
14/15 62 студенти / 31 

наставници (2) 
15/16 66 студенти / 31 

наставници (2.13) 

 

Комисија за самоевалуација на Филозофски факултет 

1. Проф. д-р Николина Кениг, претседателка  

2. Проф. д-р Марија Дракулевска Чукалевска, член 

3. Проф. д-р Наташа Богоевска, член 

4. Проф. д-р Ана Фрицханд, член 

5. Доц. д-р Александра Каровска Ристовска, член 


